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Aufgabentypen in MuChoOnline2

1. Grundsatzliches
a) Aufgabentypen

Es stehen im Programm 62 Aufgabentypen mit den internen Nummern 0-61 zur Ver-
fugung, welche zusatzlich durch die Reaktion des Programms auf die eingegebenen
Daten eine sehr grol3e Vielfalt von Gestaltungsmaoglichkeiten erlauben.

Diese Anzahl ist historisch gewachsen und die Nummerierung erscheint ein klein we-
nig durcheinander, aber es wurde sich trotzdem bemiht, eine gewisse Systematik bei
der Nummerierung der Aufgabentypen zu wahren. Zu den in der Vorgangerversion
von 2008 existierenden zehn Typen 0-9 ist die Aufwartskompatibilitat gewahrt:

Aufgabentyp 24 mit 1 Pkt. einzeilige Dropdownfelder: 0/1 Pkt, 1 Pkt wenn jede Text-Auswahl richtig

b) Interpretation der Objektangaben

Bei der Verwendung von Objekten (zB Bildern) muss der Dateiname aus Kleinbuch-
staben und Ziffern bestehen und muss genau einen Punkt enthalten. Dateien mit den
Endungen *.jpg, *.gif und *.png werden dargestellt, mit maximal 200*100 Bildpunkten
— die Proportionen bleiben erhalten. Beim Anklicken 6ffnet sich ein neues Browser-
fenster oder Browsertab und das Objekt erscheint in Originalgréf3e. Beim Export in
pdf-Dateien werden *.png-Grafiken derzeit nicht unterstitzt.

Bei allen anderen Dateitypen erscheint der Dateiname mit einem Link auf die Datel.
Auch hierbei wird diese Datei in einem neuen Browserfenster oder —tab gedffnet. Um
die standige Verfugbarkeit der Objektdateien zu sichern, sollte sich die Datei auf dem

Schulserver befinden. Beachten Sie unbedingt die Regelungen des ©opyrights.
Wird ein Eintrag vom Programm nicht als Dateiname akzeptiert oder die Datei nicht

gefunden, dann wird er als normaler Text dargestellt, wobei dann ebenfalls Web-
Formatierungsmaoglichkeiten gestattet sind. Sie kdnnen das fir Ihre Zwecke einsetzen.
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c) Antwortenzufallsreihenfolge auf3er Kraft setzen

Fragen und Antwortvorschlage kdnnen in Zufallsreihenfolge angezeigt werden. Falls in
einer Aufgabe durch Aufgabentyp oder gewéhltes Layout die Gefahr besteht, die Lo-
sungen in falscher Reihenfolge einzugeben, wird der Antworten-Zufall fur diese Auf-
gabe automatisch auf3er Kraft gesetzt.

Erzwingen kdnnen Sie diese Deaktivierung an beliebiger Stelle in Frage oder Frageob-
jekt mit

<NOZUFALL>

Der Antwortenzufall wird bei Aufgabentyp 1-7 automatisch aul3er Kraft gesetzt, wenn
in der Antwortobjektspalte oder im Antworttext folgende Zeichenfolge steht:

<td width=200>

Hinter <td> steht dabei nur ein Leerzeichen, Grol3-Kleinschreibung ist egal.

d) Antwortenzufallsreihenfolge fragenindividuell gestatten

Wenn fir einen Test generell keine Zufallsreihenfolge der Antwortvorschlage einge-
stellt ist, kann dies fragenindividuell an beliebiger Stelle in Frage oder Frageobjekt mit

<ZUFALL>

dieser Zufall erlaubt werden. Falls in der Aufgabe durch Aufgabentyp oder gewéhltes
Layout die Gefahr besteht, die Losungen in falscher Reihenfolge einzugeben, wird
diese Einstellung aber nicht wirksam.

e) eine eigentlich fallige Antworten-Trennlinie abwenden

Wenn eine oberhalb einer Antwort anstehende Trennlinie abgewendet werden soll,
kann das antwort-individuell an einem beliebigen Ort der Antwort oder des Antwortob-
jekts mit

<NOLINE>

bewerkstelligt werden.

f) eine Antworten-Trennlinie erzwingen

Wenn oberhalb einer Antwort keine Trennlinie ansteht, so kann dies antwort-individuell
an einem beliebigen Ort der Antwort oder des Antwortobjekts mit

<LINE>

bewerkstelligt werden.
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g) Trimmen — Kontrolle der Texteingaben durch das Programm

In Mucho bleiben alle manuellen Texteingaben exakt erhalten, zum Vergleich mit
der richtigen Losung dient eine aufgehlbschte (=getrimmte) Kopie der Eingabe.

Programmstandard: Bei Texteingaben wird beim Vergleich auf Korrektheit zuerst jedes
ENTER durch ein Normal-Leerzeichen (Code=32) und jedes alternative Leerzeichen
(Code=160) ebenfalls durch ein Normal-Leerzeichen ersetzt. Danach werden an An-
fang und Ende alle Leerzeichen abgeschnitten. Treten mittendrin in einer Eingabe
mehrfache Leerzeichen auf, werden diese zu einem Leerzeichen verschmolzen.

Dieses Verhalten kann aufgaben-individuell durch eine Konstruktion <TRIM=abcde>
am Anfang der Frage oder des Frageobjekts verandert werden. Mucho-Standard ist
<TRIM=11001>

Bedeutung der Stellen

..Verhalten bei gefundenem ENTER in einer Eingabe

..Verhalten bei gefundenem Alternativ-Leerzeichen (Code=160)

..Umgang mit Normal-Leerzeichen am Anfang der Eingabe

..Umgang mit Normal-Leerzeichen am Ende der Eingabe

e...Umgang mit mehrfach hintereinander auftretenden Normal-Leerzeichen mittendrin

oo oo

Achtung: Bei Eingabe von Minuszeichen als Silben-Trennzeichen in mehrzeilige
Textfelder werden diese beim Vergleich nicht eliminiert!

Mogliche Werte

- (normales Minuszeichen) es bleibt so wie es ist
0-9 maximale Anzahl der verbleibenden Normal-Leerzeichen nach der Ersetzung

Beispiele

Alles bleibt wie es ist

<TRIM=----1>

Mehrfach hintereinander vorkommende Normal-Leerzeichen verschmelzen zu einem.
Das ENTER, 160-er Leerzeichen und 32-er Leerzeichen an Anfang und Ende der Ein-
gabe bleiben unverandert.

Fazit:

Das Trimmen der Texte eignet sich hervorragend dazu, irgendwelchen Spinnern den
Wind aus den Segeln zu nehmen. ZB damit bei Standardeinstellung niemand bei Ein-
gaben ab zwei Wdortern mit einem dazwischen platzierten 160-er Leerzeichen einen
Fehler erhalt und reklamiert — genauso wie bei der Eingabe von unsichtbaren tber-
flissigen Leerzeichen am Ende.

Um Trollen das Wasser abzugraben, ist flr Texteingabefelder die Schrift Courier New
eingestellt — man kann mehrere aufeinanderfolgende Leerzeichen leichter sehen.
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h) benutzerdefinierte Seitenwechsel in generierten pdf-Dokumenten
Bei der Erstellunng der pdf-Dateien

a) Schulerversion ohne Lésungen
b) Lehrerversion mit allen Lésungen
c) archvierter Test nach der Abgabe, wenn erlaubt

wird nicht darauf geachtet, ob eine Aufgabe mitten in einer Antwort durch einen Sei-
tenwechsel in zwei Teile gehackt wird. Mit dem Kommando

<ADDPAGE>

an einem beliebigen Ort der Antwort oder des Antwortobjektes wird in pdf-Aussgaben
vor der betreffenden Antwort ein Seitenwechsel eingeflgt.

i) Unterscheidung der Gro3-Klein-Schreibung fragenindividuell gestalten

Wenn fur einen Test generell keine Krol3-Klein-Unterscheidung bei der Bewertung von
Texteingaben eingestellt ist, kann dies fragenindividuell an beliebiger Stelle in Frage
oder Frageobjekt mit

<GKU>

dieser Zufall erlaubt werden.

Wenn flr einen Test generell die Krol3-Klein-Unterscheidung bei der Bewertung von
Texteingaben eingestellt ist, kann dies fragenindividuell an beliebiger Stelle in Frage
oder Frageobjekt mit

<NOGKU>

deaktiviert werden.
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Ubersicht der Aufgabentypen

2. Ubersicht der Aufgabentypen
mzT mehrzeiliges Textfeld
ezT  einzeiliges Textfeld
Aufgabentyp aus der Vorgangerversion MuchoOnlinel
0| M®mzT 0 keine Bewertung
(insgesamt < 9)
li<9M 1 0/1 Pkt je falsche/richtige Gesamtaufgabe
2 <9M 9 0/1 Pkt je falsche/richtige Entscheidung
3| <9M 9 -1/1 Pkt je falsche/richtige Entscheidung
4| <9M 9 -1/0/1 Pkt je falsche/fehlende/richtige Ja-Entscheidung
5/<9M 9 -1/-1/1 Pkt je falsche/fehlende/richtige Ja-Entscheidung
6| <9M 9 0/0/1 Pkt je falsche/fehlende/richtige Ja-Entscheidung
7/<90 1 0/0/1 Pkt bei genau einer falschen/fehlenden/richtigen Ja-
Entscheidung
8| <9mzT 9 genau eine Losung, 0/1 Pkt je falscher/richtiger Text-Eintrag
9(<9mzT 9 genau eine Losung, -1/1 Pkt je falscher/richtiger Text-
Eintrag
10 | <9 mzT 9 genau eine beliebige von mehreren verschiedenen Lésun-
gen eingeben, 0/1 Pkt je falscher/richtiger Text-Eintrag
11 | <9mzT 9 genau eine beliebige von mehreren verschiedenen Lésun-
gen eingeben, -1/1 Pkt je falscher/richtiger Text-Eintrag
12 | <9mzT o | jede von mehreren Losungen eingeben, 0/0/1 Pkt je fal-
scher/fehlender/richtiger Text-Eintrag
13| <9mzT o | jede von mehreren Losungen eingeben, -1/0/1 Pkt je fal-
scher/fehlender/richtiger Text-Eintrag
14 | <9 mzT o | jede von mehreren Losungen eingeben, -1/-1/1 Pkt je fal-
scher/fehlender/richtiger Text-Eintrag
15| <9ezT 9 genau eine Losung, 0/1 Pkt je falscher/richtiger Text-Eintrag
16 | <9ezT 9 genau eine Losung, -1/1 Pkt je falscher/richtiger Text-
Eintrag
17 | <9ezT 9 genau eine beliebige von mehreren verschiedenen Losun-
gen eingeben, 0/1 Pkt je falscher/richtiger Text-Eintrag
18 | <9ezT 9 genau eine beliebige von mehreren verschiedenen Losun-
gen eingeben, -1/1 Pkt je falscher/richtiger Text-Eintrag
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19 | <9ezT jede von mehreren L6sungen eingeben, 0/0/1 Pkt je fal-
scher/fehlender/richtiger Text-Eintrag

20 | <9ezT jede von mehreren Losungen eingeben, -1/0/1 Pkt je fal-
scher/fehlender/richtiger Text-Eintrag

21 | <9ezT jede von mehreren Lsungen eingeben, -1/-1/1 Pkt je fal-
scher/fehlender/richtiger Text-Eintrag

22 | <9 Dropdowns 0/1 Pkt je falsche/richtige Text-Auswahl (je ein Richtiger)

23

< 9 Dropdowns

-1/1 Pkt je falsche/richtige Text-Auswabhl (je ein Richtiger)

24

< 9 Dropdowns

0/1 Pkt, 1 Pkt wenn jede Text-Auswabhl richtig (je ein Richti-
ger)

25 | <9 Listen 0/1 Pkt je falsche/richtige Text-Auswabhl (je ein Richtiger)

26 | <9 Listen -1/1 Pkt je falsche/richtige Text-Auswahl (je ein Richtiger)

27 | <9 Listen 0/1 Pkt, 1 Pkt wenn jede Text-Auswahl richtig (je ein Richti-
ger)

28 | < 9 Dropdowns 0/1 Pkt je falsche/richtige Text-Auswahl (einen von mehre-

ren Richtigen wahlen)

29

< 9 Dropdowns

-1/1 Pkt je falsche/richtige Text-Auswahl (einen von mehre-
ren Richtigen wahlen)

30

< 9 Dropdowns

0/1 Pkt je falsche/richtige Gesamtaufgabe (einen von meh-
reren Richtigen wahlen)

31 |<7Mund 0/1 Pkt je falsche/richtige Gesamtaufgabe
1 M+mzT

32 | <7Mund 0/1 Pkt je falsche/richtige Entscheidung
1 M+mzT

33 |<7Mund -1/1 Pkt je falsche/richtige Entscheidung
1 M+mzT

34 | <7Mund -1/0/1 Pkt je falsche/fehlende/richtige Ja-Entscheidung
1 M+mzT

35| <7Mund -1/-1/1 Pkt je falsche/fehlende/richtige Ja-Entscheidung
1 M+mzT

36 | <7 M und 0/0/1 Pkt je falsche/fehlende/richtige Ja-Entscheidung
1 M+mzT

37| <7 ®und 0/0/1 Pkt bei genau einer falschen/fehlenden/richtigen Ja-
1 ©®+mzT Entscheidung

38 | <9mzT 0/1 Pkt je falsche/richtige Gesamtaufgabe

39 | <9ezT 0/1 Pkt je falsche/richtige Gesamtaufgabe

40 | < 9 Multi-Listen 0/1 Pkt je falsche/richtige Gesamtaufgabe
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41 | <7 M und 0/1 Pkt je falsche/richtige Gesamtaufgabe
1 M+ezT
42 | <7 M und 0/1 Pkt je falsche/richtige Entscheidung
1 M+ezT
43 | <7 M und -1/1 Pkt je falsche/richtige Entscheidung
1 M+ezT
44 | <7 M und -1/0/1 Pkt je falsche/fehlende/richtige Ja-Entscheidung
1 M+ezT
45 | <7Mund -1/-1/1 Pkt je falsche/fehlende/richtige Ja-Entscheidung
1 M+ezT
46 | <7 Mund 0/0/1 Pkt je falscheffehlende/richtige Ja-Entscheidung
1 M+ezT
47 | <7 ®und 0/0/1 Pkt bei genau einer falschen/fehlenden/richtigen Ja-
1 ®+ezT Entscheidung
48 | < 9 Multi-Listen 0/0/1 Pkt je falsche/fehlende/richtige Text-Auswahl
49 | <9 Multi-Listen -1/0/1 Pkt je falsche/fehlende/richtige Text-Auswahl
50 | < 9 Multi-Listen -1/-1/1 Pkt je falsche/fehlende/richtige Text-Auswahl
51 [ <9 mzT jede von mehreren Losungen eingeben, -1/0/1 Pkt je fal-
scher/fehlender/richtiger Text-Eintrag
52 | <9mzT jede von mehreren Losungen eingeben, -1/-1/1 Pkt je
falscher/fehlender/richtiger Text-Eintrag
53 [ <9 mzT jede von mehreren Losungen eingeben, 0/0/1 Pkt je fal-
scher/fehlender/richtiger Text-Eintrag
54 | <9 mzT jede von mehreren Losungen eingeben, 0/1 Pkt, 1 Pkt
nur wenn jede Eingabe richtig
55 [ <9ezT jede von mehreren Losungen eingeben, -1/0/1 Pkt je fal-
scher/fehlender/richtiger Text-Eintrag
56 | <9ezT jede von mehreren Losungen eingeben, -1/-1/1 Pkt je
falscher/fehlender/richtiger Text-Eintrag
57 | <9ezT jede von mehreren Losungen eingeben, 0/0/1 Pkt je fal-
scher/fehlender/richtiger Text-Eintrag
58 | <9ezT jede von mehreren Losungen eingeben, 0/1 Pkt, 1 Pkt
nur wenn jede Eingabe richtig
59 | <9 Listen 0/1 Pkt je falsche/richtige Text-Auswahl (einen von meh-
reren Richtigen wahlen)
60 | <9 Listen -1/1 Pkt je falsche/richtige Text-Auswahl (einen von meh-
reren Richtigen wahlen)
61 | <9 Listen 0/1 Pkt je falsche/richtige Gesamtaufgabe (einen von

mehreren Richtigen wahlen)
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Klassifizierung der Aufgabentypen >0 Aufgabentypen in MuChoOnline2

3. Klassifizierung der Aufgabentypen > 0

(ezT=einzeiliges Textfeld, mzT=mehrzeiliges Textfeld)

a) Checkboxen und Radiobuttons ohne/mit abschlie3endes Texteingabefeld

0 Fehler
1

0 Fehler richtig 0 Fehler richtig
1 1

richtig richtig
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d) Nicht-multiple Listenfelder

0 Fehler richtig 0 Fehler richtig

1 1 1 1

e) Multiple Listenfelder

0 Fehler richtig

Aufgabentypen im 100-Fragen-Beispieltest
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4. Aufgabentyp=0

Dieser Aufgabentyp eignet sich fir eine komplette Befragung, die zum Schluss in ein
pdf-Dokument oder eine mht-Datei archiviert und dem Fragesteller tbermittelt wird.

Ebenso kann dieser Aufgabentyp flr eine oder mehrere Fragen eingesetzt werden, far
die keine Punkte vergeben werden sollen — zB zum Abschluss eines Tests.

Bei diesem Aufgabentyp werden die Antworten niemals in Zufallsreihenfolge ange-
zeigt, auch wenn dies fur den gesamten Test eingestellt ist.

Ob in der Anzeige eine Checkbox, ein Radiobutton oder ein mehrzeiliges Texteingabe-
feld erscheint, wird durch die Existenz eines Antworttextes ANTWORTnN und den Ein-
trag in den Spalten RICHTIGn geregelt.

Ja >0 Radiobutton

Ja =0 Mehrzeiliges Texteingabefeld
Nein >0 Checkbox

Nein =0 Keine Anzeige

Fur eine sinnvolle Abfolge ist der Autor selbst verantwortlich — dies wird vom Pro-
gramm nicht geprift.

Werden bei gemischten Layouts Radiobuttons verwendet, dann muss auf Position 1
der erste von ihnen stehen (ANTWORTL1), achten Sie bitte selbst darauf.

Ebenfalls tritt bei gemischten Layouts eine Besonderheit bei Radiobuttons auf: Die
Trennlinie unter einem Radiobutton kann bei bestimmten Bedingungen entfallen.
Schauen Sie sich dazu die folgenden Beispiele genau an.
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Erzeugung von Checkboxen

— .
— .
o |Em I .
. Nein ;_ lTrabant ||Kultmarke |-
. MNein ;_ IWartburg ||

- Mein ;_Icmmen

_-
[ 6] | —
[ CE | w—
[ O | — |

Diese kénnen samtlich angeklickt werden — oder auch nicht.

Hier wird ein Nicht-Dateiname fir einen Hinweis verwendet.
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Erzeugung von Radiobuttons

v e
o= |

.Ja ;[-|Subaru I
.Ja ;_lTrabant ||
.Ja ;_lWartburg ||
.Ja L_IC\troén ||
(= T |
I e [
I = |
= =T [

Es findet keine Vorbelegung statt. Eine Mehrfachauswabhl ist nicht méglich.

Hybrid: Radicbuttons, Checkboxen oder mehrzeilige Textfelder, keine Bewertung

Hier fehlt Gbrigens eine Mdglichkeit zur Korrektur, wenn man schon geklickt hat und
danach die Auswahl wieder aufheben moéchte — weil die gewiinschte Marke nicht ge-
nannt ist. Ein Ausweg ware

(o) eine hier nicht genannte andere Automarke

Daran muss der Autor bei Aufgabentyp=0 selbst denken. Nur wenn die gezeigte Aus-
wabhl vollstandig ist und der Befragte sich entscheiden muss, kann dieser Ausweg ent-
fallen.
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Erzeugung von Textfeldern

[ en I

Daraus ergibt sich

Sollten in Texteingabefeldern bestimmte Sonder- oder Steuerzeichen eingegeben
werden, dann werden diese vom Programm entfernt (Code 0-31, 127 und 160).
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Erzeugung gemischter Layouts: Kommen dabei Radiobuttons zum Einsatz, muss
dies immer am Anfang ab Position 1 erfolgen.

T

" .
.Ja ;_ISJahre I
.Ja ;_luberSJahre ||
.Ja ;_I ||Aut0marke
[ Ten I |
| en S |
[ Ten |
- Ten |
[ Ten |

Das ergibt dann

Hybrid: Radiobuttons, Checkboxen oder mehrzeilige Textfelder, keine Bewertung

Falls bei einem Texteingabefeld der vorherige Antworttext mit einem Radiobutton ver-
sehen ist und dessen Antworttext mit kein beginnt, wird die Zwischenlinie weggelas-
sen. Dies ist hier nicht der Fall gewesen (tber).

Ein Nicht-Dateiname Automarke kommt als Hinweistext zum Einsatz
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Aufgabentypen in MuChoOnline2 Aufgabentyp=0

Erzeugung gemischter Layouts: Kommen dabei Checkboxen zum Einsatz, dann ist
es nur eine Empfehlung, dass die Texteingabefelder am Ende liegen.

e
|
| -
[

Mein = Ordnungswidrigkeitsstrafe

-Nein ;[.]Bursgem
.Nein L_lFIensburg—Punk‘L |I
.Nein ;_IF[]hrerscheinentzug |I
.Nein ;[.]MPU (Idiotentest) I
= = |
el | |
el | |
| X [

Im Vertrauen auf die Anonymitéat kdnnten Sie sogar nachfolgend unbequeme Wahrhei-
ten eintragen:
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Erzeugung gemischter Layouts: Hier soll einmal voll vom Leder gezogen werden.

——
- mF- —

o o I I
L[.Ikeine dieser Farben, sondermn || |_
o | oo |
=T o T I
- Mein L[- lemgebautes MNavigationssystem || | _
I I o I I
-Ja ;_l |Isunstige Fealure|_

Weil Radiobuttons zum Einsatz kommen, liegen diese pflichtgeman ab Positionl

Falls bei einem Texteingabefeld der vorherige Antworttext mit einem Radiobutton ver-
sehen ist und dessen Antworttext mit kein beginnt, wird die Zwischenlinie weggelas-
sen. Hier ist dies geschehen (keine dieser Farben, sondern) und es ist auch zweck-
dienlich.

Auch in diesem Beispiel kommen Nicht-Dateinamen als Hinweistexte zum Einsatz.
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Aufgabentypen in MuChoOnline2 Aufgabentyp=1

5. Aufgabentyp=1

Es erscheinen Checkboxen fur jede Antwortzeile, wenn Antworttextlange>0 oder
RICHTIG=Ja oder Objektnamenlange>0. Bei Aufgabentyp=1 bekommt man nur dann
den einen Punkt, wenn jede der Checkboxen richtig angeklickt wurde.

s T ] B
|mcnu:|dmmn,mnhisalemmﬁmig If
B Sl I
[ ien IR [oee I
-Ja ;[-IToyota ‘I
I =T [ |
P =1 [isubisni I
-NE\HL_IFmd
e | |

Die Antwortvorschlage sind lickenlos einzugeben. Von garkeine bis alle Antwortvor-
schlage kénnen dabei richtig sein.

Aufgabentyp 1 mit 1 Pkt. Checkboxen: 0/1 Pkt je falsche/richtige Gesamtaufgabe

Dieser Typ ist ein wenig ungerecht, wenn zB sechs Vorschlage richtig sind und funf
Haken richtig angehakt wurden. Also je mehr richtige Antworten, desto ungerechter.

Falls Sie Aufgabentypen mit vielen zu vergebenen Punkten einsetzen, dann ist die
Wichtung einer Aufgabe mit Aufgabentyp=1 wegen des nur einen Punktes ziemlich
gering. Sie konnen dies aber ausnutzen, indem sie schwierige Aufgaben mit
vielpunktigen Aufgabentypen versehen und simplen Pillepalle-Aufgaben den Aufga-
bentyp=1 verpassen.
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Aufgabentyp=2 Aufgabentypen in MuChoOnline2

6. Aufgabentyp=2

Es erscheinen Checkboxen fur jede Antwortzeile, wenn Antworttextlange>0 oder
RICHTIG=Ja oder Objektnamenlange>0. Bei Aufgabentyp=2 bekommt man fir jede
Ja-Nein-Entscheidung einen Punkt, wenn diese richtig gefallt wurde. Fur eine falsche
Entscheidung wird nichts abgezogen.

Welche Pkw-Marken stammen aus Japan?

|muma:nmn,mnﬁsalemmﬁdﬁg
-Nein;_IOpe\

-Ja ;[.IToyota

-NeinL[.IChrysler

[ =0 [wisubishi

-Nein;l-IFord

el
e
e =l

Die Antwortvorschlage sind lickenlos einzugeben. Von garkeine bis alle Antwortvor-
schlage kénnen dabei richtig sein.

Aufgabentyp 2 mit 6 Pkt. Checkboxen: 0/1 Pkt je falsche/richtige Entscheidung

Bei diesem Typ sollten Nonsens-Antworten und andere allzuleicht als falsch zu durch-
schauende Antworten vermieden werden. Bei einem hohen Anteil an falschen Antwor-
ten bekommt man leicht viele Punkte, auch wenn man die Aufgabe garnicht bearbei-
tet.

Der Gerechtigkeits-Supergau trate dann zB ein, wenn man in einem Test alle Fragen
vom Aufgabentyp=2 festlegt und bei jeder Frage eine von acht Antworten richtig ist.
Wenn man nun ohne Bearbeitung sofort abgibt, dann hat man also in jeder Frage sie-
ben von acht Entscheidungen richtig. Der gesamte Test wird demzufolge dann mit
87,5% bewertet, ohne dass man einen Handschlag getan hat.

Bitte also sparsam davon Gebrauch machen, wenn es um eine Leistungsfeststellung
geht. Es sollten aber trotzdem am besten (fast) alle Vorschlage richtig sein, um keine
Punke fir unbearbeitete Aufgaben dieser Art zu verschleudern.
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Aufgabentypen in MuChoOnline2 Aufgabentyp=3

7. Aufgabentyp=3

Es erscheinen Checkboxen fur jede Antwortzeile, wenn Antworttextlange>0 oder
RICHTIG=Ja oder Objektnamenlange>0. Bei Aufgabentyp=3 bekommt man fiur jede
Ja-Nein-Entscheidung einen Punkt, wenn diese richtig gefallt wurde. Fir eine falsche
Entscheidung wird im Gegensatz zu Aufgabentyp=2 ein Punkt abgezogen. Wenn da-
bei fur solch eine Aufgabe eine negative Bilanz herauskommt, wird auf O Punkte auf-

gerundet.

|Welche Pkw-Marken stammen aus Japan?
IMI(]iedd)mten,wnﬂbisdeAllmlmﬁdﬁg
-Nein;l-IOpe\
-Ja ;[.IToyota
-NelnL[.IChrysler
T = [wisubishi
-Nein;_|Fmd
e
el
I e

Die Antwortvorschlage sind lickenlos einzugeben. Von garkeine bis alle Antwortvor-
schlage kénnen dabei richtig sein.

Aufgabentyp 3 mit 6 Pkt. Checkboxen: -1/1 Pkt je falsche/richtige Entscheidung

Auch bei diesem Aufgabentyp sollten Nonsens-Antworten und andere allzuleicht als
falsch zu durchschauende Antworten vermieden werden. Bei einem hohen Anteil an
falschen Antworten bekommt man ebenfalls leicht viele Punkte, wenn man die Aufga-
be garnicht bearbeitet.

Durch den Punktabzug fur falsche Klicks bekdme man beim Rechenexempel aus dem
Aufgabentyp=2 anstatt 87,5% jetzt auch viel zu gute 75%. Waren dagegen immer vier
von acht Antworten richtig, ergabe sich immer noch satte 50% bei Aufgabentyp=2 und
jetzt aber gerechte 0% bei Aufgabentyp=3, wenn sofort abgegeben wird.

Bei Verwendung dieses Aufgabentyps sollte also die Halfte der Antwortvorschlage
richtig sein, um die Durchmarschierer und Sofortabgeber nicht zu belohnen.
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Aufgabentyp=4 Aufgabentypen in MuChoOnline2

8. Aufgabentyp=4

Es erscheinen Checkboxen fur jede Antwortzeile, wenn Antworttextlange>0 oder
RICHTIG=Ja oder Objektnamenlange>0. Bei Aufgabentyp=4 bekommt man fir jede
Ja-Entscheidung einen Punkt, wenn diese richtig gefallt wurde. Fir eine falsche Ja-
Entscheidung wird ein Punkt abgezogen. Eine fehlende Ja-Entscheidung wird nicht
geahndet. Wenn dabei fur solch eine Aufgabe eine negative Bilanz herauskommt,
wird auf O Punkte aufgerundet.

|Welche Pkw-Marken stammen aus Japan? ||
Pl s ]
I =T 5o I
e =T fore I
o = [royota I
-Nein;[-IChrysler |I
[ =1 [wisubishi I
-Nein;l-lFord
D
e I
sl

Die Antwortvorschlage sind lickenlos einzugeben. Von garkeine bis alle Antwortvor-
schlage kénnen dabei richtig sein.

Aufgabentyp 4 mit 3 Pkt. Checkboxen: -1/0/1 Pkt je falsche/fehlende/ richtige Ja-Entscheidung

Hat man bei drei Richtigen einen Haken gesetzt und dieser ist richtig, erhalt man sei-
nen Punkt. Hat man aber neben dem Richtigen auch zwei falsche Haken gesetzt,
dann k&me man in die Miesen und erhéalt O Punkte.

Der Aufgabentyp=4 kann (bei O Richtigen) als Alternative zu Aufgabentyp=0 einge-
setzt werden.
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Aufgabentypen in MuChoOnline2 Aufgabentyp=5

9. Aufgabentyp=5

Es erscheinen Checkboxen fur jede Antwortzeile, wenn Antworttextlange>0 oder
RICHTIG=Ja oder Objektnamenlange>0. Bei Aufgabentyp=5 bekommt man fir jede
Ja-Entscheidung einen Punkt, wenn diese richtig gefallt wurde. Fir eine falsche Ja-
Entscheidung wird ein Punkt abgezogen. Eine fehlende Ja-Entscheidung wird
ebenfalls mit Punktabzug geahndet. Wenn dabei fur solch eine Aufgabe eine nega-
tive Bilanz herauskommt, wird auf O Punkte aufgerundet.

|mmmme D

|Nur Checkboxen, von 0 bis alle Antworten richtig ]

s [Subars I
-Nem ;_IOpeI ||
-Ja L[.ITnyota |I
-Nein L[.IChrys\er |I
-Ja L_ll‘u’litsub\shi ]
-Nem ;[-IFord
e

Die Antwortvorschlage sind lickenlos einzugeben. Von garkeine bis alle Antwortvor-
schlage kénnen dabei richtig sein.

Aufgabentyp 5 mit 3 Pkt. Checkboxen: -1/-1/1 Pkt je falsche/fehlende/richtige Ja-Entscheidung

Hat man bei drei Richtigen einen Haken gesetzt und dieser ist richtig, kAme man in die
Miesen und erhalt O Punkte. Setzt man zwei Haken und diese sind richtig, behalt man
einen Punkt.

Der Aufgabentyp=5 kann (bei O Richtigen) als Alternative zu Aufgabentyp=0 einge-
setzt werden.
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Aufgabentyp=6 Aufgabentypen in MuChoOnline2

10. Aufgabentyp=6

Es erscheinen Checkboxen fur jede Antwortzeile, wenn Antworttextlange>0 oder
RICHTIG=Ja oder Objektnamenlange>0. Bei Aufgabentyp=6 bekommt man fur jede
Ja-Entscheidung einen Punkt, wenn diese richtig gefallt wurde. Fur eine falsche Ja-
Entscheidung wird kein Punkt abgezogen. Eine fehlende Ja-Entscheidung wird
ebenfalls nicht geahndet.

|welche Plew-Marken stammen aus Japan? |
|mumduumn.mnmuemmnm |
=T e I
-Nein L[.IOpe\ |I
-Ja L[.IToyota |I
-Nem ;_lChrysIer ||
[ = [witsubishi II
-Nein L[.IFDrd |I
O [ ) |

Die Antwortvorschlage sind lickenlos einzugeben. Von garkeine bis alle Antwortvor-
schlage kénnen dabei richtig sein.

Aufgabentyp & mit 3 Pkt. Checkboxen: 0/0/1 Pkt je falsche/fehlende/richtige Ja-Entscheidung

Mit Aufgabentyp=6 sind Sie der nette Onkel, der niemals straft. Wer diese Punktver-
gabe durchschaut hat, kdnnte einfach ohne zu tberlegen alle Checkboxen anklicken,
hat die Richtigen dann immer dabei und wird flr falsche Klicks nicht bestraft (fehlende
gibt es dann ja nicht).

Setzen Sie diesen Aufgabentyp daher bitte nur punktuell ein — zB zu Motivationszwe-
cken — oder (bei 0 Richtigen) als Alternative zu Aufgabentyp=0.
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Aufgabentypen in MuChoOnline2 Aufgabentyp=4-6 bei 0 Richtigen

11. Aufgabentyp=4-6 bei 0 Richtigen

Es erscheinen Checkboxen fur jede Antwortzeile, wenn Antworttextlange>0 oder
RICHTIG=Ja oder Objektnamenlange>0.

_—
-Nem ;[.lOpe\

-Nem ;_IToyota ||
[T nein =] [ervyster Il
[ vein = [isubishi Il
-Nein L[.lFord |I
e 0
[ wen TR !
LoE |

Die Antwortvorschlage sind lickenlos einzugeben. Kein Antwortvorschlag darf dabei
richtig sein.

Checkboxen: -1/0/1 Pkt je falsche/fehlende/richtige Ja-Entscheidung

Die Aufgabe tragt nicht zum Testergebnis bei, weil man dafur keinen Punkt erhalt. Als
Alternative zu Aufgabentyp=0 kdnnen auf diese Art Fragen gestellt werden, die nicht in
die Bewertung eingehen sollen.

Seite 26



Aufgabentyp=7 Aufgabentypen in MuChoOnline2

12. Aufgabentyp=7

Es erscheinen Radiobuttons fur jede Antwortzeile, wenn Antworttextlange>0 oder
RICHTIG=Ja oder Objektnamenlange>0. Es erfolgt keine Vorauswahl. Wird ein richti-
ger Antwortvorschlag angeklickt, gibt es eine Punkt, ansonsten gar keinen.

|Welche Pkw-Marke hat sine dunkelblaus Ellipse mit Firmenaufschrit als Logo? I
|mmm=,m|m*mmm.mmmmmmw I
e =] e |
= =T o I
-Nein L[-IToyota ‘I
-Nein;[-lcmysler ‘I
-NBIH;[-IMIlSubIEhI ‘I
W I
e | I
[ an
e I

Die Antwortvorschlage sind lickenlos einzugeben. Normalerweise ist genau ein Ant-
wortvorschlag richtig — das ist aber kein Muss.

Radiobuttons: 0/0/1 Pkt bei genau einer falschen/fehlenden/richtigen Ja-Entscheidung

Solange keiner der Buttons angeklickt wurde, erscheint unten ein aktivierter Readonly-
Radiobutton mit roter Beschriftung, der dies vermeldet. Nach einem Klick woandershin
kann nicht mehr zu ihm zuriickgekehrt werden. Er erscheint auch nur aus kosmeti-
schen Griunden und geht nicht in die Bewertung ein.

Wenn die Liste der angebotenen Antworten vollstandig und allumfassend ist, kénnen
Sie auf einen Antwortvorschlag in der Art

(o) keiner der anderen Vorschlage

verzichten. Das ist bei diesem Beispiel aber nicht der Fall.
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Aufgabentypen in MuChoOnline2 Aufgabentyp=7

Falls Sie eine Frage mit mehreren richtigen Antwortmaoglichkeiten mit Aufgabentyp=7
stellen, so wird der Punkt vergeben, wenn eine der richtigen Antworten angeklickt
wurde.

- Nein ;[.IChrysIer

[ =1 [isubishi
- Mein L[.lFord

[ =

N [ |
e ]

Welchen Richtigen man anklickt, ist egal.

Radiobuttons: 0/0/1 Pkt bei genau einer falschen/fehlenden/richtigen Ja-Entscheidung

Nach einem Klick woandershin kann ebenfalls nicht mehr zum rot beschrifteten Button
zuruckgekehrt werden.
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Aufgabentyp=7 Aufgabentypen in MuChoOnline2

Falls der Befragte nachtraglich der Meinung ist, dass keine der angebotenen Vor-
schlage richtig sei, dann konnte er dies bei den beiden Beispielen nicht mehr kund tun.
Ein besserer Vorschlag ware daher:

leeine Marke aus dieser Liste
- Nein L[.ISubaru

- Nain L[-IOpeI

- Nein ;[-IToyota

- MNein ;[-IChrysIer

[ ein I [witsubishi

Dann kann in diesem Fall der oberste Vorschlag gewéhlt werden.

Radiobuttons: 0/0/1 Pkt bei genau einer falschen/fehlenden/richtigen Ja-Entscheidung

Nach einem Klick woandershin kann ebenfalls nicht mehr zum rot beschrifteten Button
zurlickgekehrt werden. Jetzt kann man entgegnen: Wozu?
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Aufgabentypen in MuChoOnline2 Aufgabentyp=7 bei 0 Richtigen

13. Aufgabentyp=7 bei 0 Richtigen

Kein Antwortvorschlag ist richtig.

I e
- Nein ;[. IToyota
- Nein ;[.IChrysIer

-Nein L_lMitsubishi
- Mein L[.lFord

[ Jven =]

[ |

[ |

Die Antwortvorschlage sind lickenlos einzugeben. Kein Antwortvorschlag darf dabei
richtig sein.Es werden O Punkte vergeben.

Radiobuttons: 0/0/1 Pkt bei genau einer falschen/fehlenden/richtigen Ja-Entscheidung

Die Aufgabe tragt nicht zum Testergebnis bei, weil man dafir keinen Punkt erhalt. Als
Alternative zu Aufgabentyp=0 kdnnen auf diese Art Fragen gestellt werden, die nicht in
die Bewertung eingehen sollen
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Aufgabentyp=8/15 Aufgabentypen in MuChoOnline2

14. Aufgabentyp=8/15

Es erscheint fur jede Antwortzeile etwas, wenn Antworttextlange>0 oder
RICHTIG=Ja oder Objektnamenlange>0

Bei RICHTIGn=Ja erscheint ein mehrzeiliges, leeres Texteingabefeld mit einem
Trennstrich dartber. Der einzugebende Text ist Gegenstand der Bewertung. Es ist fur
die Bewertung zusatzlich von Belang, ob fur den gesamten Test die Unterscheidung
zwischen Grol3- und Kleinschreibung festgelegt ist.

|Engish irregular verbs: gehen I
|Muneingmmuaanwmrﬁm,mmmF1m&mmmm,mm\|

sl m I
o ]
== I
[ nen |
-NénL_I |
[Twen=l |
[ nen = |
[ nen = |
[ nen = |

Sollten in Texteingabefeldern bestimmte Sonder- oder Steuerzeichen (Code 0-31, 127
und 160) eingegeben werden, dann werden diese vom Programm durch Leerzeichen

ersetzt. Mehrfach vorkommene Leerzeichen werden auf eines reduziert. Aul3en-
Leerzeichen entfallen.

Aufgabentyp 8 mit 3 Pkt. mehrzeiliges Textfeld: genau eine Lésung, 0/1 Pkt je falscher/richtiger Text-Eintrag

Bei Aufgabentyp=8 wird fur jeden korrekten Texteintrag ein Punkt vergeben. Bei ei-
nem falschen Eintrag wird kein Punkt abgezogen. Die Begriffe missen in der rich-
tigen Reihenfolge in die Eingabefelder eingegeben werden.

Ist dabei so wie in diesem Beispiel eine Verwechslung bei einer fir den gesamten Test
eingestellte Antwort-Zufallsreihenfolge mdglich, dann wird die Zufallsreihenfolge au-
tomatisch aul3er Kraft gesetzt.

Seite 31



Aufgabentypen in MuChoOnline2 Aufgabentyp=8/15

Bei Nicht-Dateinamen in Objektnamensfeldern erscheinen diese Texte als Hinweis.

[ et o u I
e e Y T I
L Ewel (7 cowmm

-Ja L[-lwent ‘Iging ‘_
-Ja ;_lgone ‘Igegangen

I = | I
e T I
i |

: |
I = | I
e I I

Ist jedes dieser Objektnamensfelder besetzt, wird eine eventuell fir den gesamten

Test eingestellte Antwort-Zufallsreihenfolge nicht mehr automatisch auf3er Kraft ge-
setzt.

Aufgabentyp 8 mit 3 Pkt. mehrzeiliges Textfeld: genau eine Lisung, 0/1 Pkt je falscher/richtiger Text-Eintrag

Der Nutzer muss bei einer Antworten-Zufallsreihenfolge selbst auf die richtige Einga-
bereihenfolge achten. Die Hinweistexte missen dazu sachdienlich sein, das wird vom
Programm nicht gepruft.
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Aufgabentyp=8/15 Aufgabentypen in MuChoOnline2

Bei RICHTIGn=Nein erscheint der eingetragene Antworttext auf dem Bildschirm — oh-
ne Trennstrich darlber. Der so angezeigte Text ist natirlich nicht Gegenstand der
Bewertung. Unterhalb eines Texieingabefeldes kann dies fur Erlauterungen genutzt
werden

I
/5= [Evawonngon uter Arnor Engsbfeld g, wem kane 2falsaneriigen den Artvorn I
= s | .
-Ja L[.Iweﬂt ‘I ‘_
-NeinL[-Iging ‘l ‘_
-Ja L[-lgone ‘I ‘_

[ mein =10 foegangen | I
I = | I [
- en T I
- =T |

Tritt solch ein Erlauterungstext auf, dann findet automatisch kein Zufall mehr statt.

mehrzeiliges Textfeld: genau eine Losung, 0/1 Pkt je falscher/richtiger Text-Eintrag

Nach der hier beschriebenen Logik kbnnen Erlauterungstexte nur unterhalb des Text-
eingabefeldes stehen — neben der Moglichkeit, daftir Nicht-Dateinamen in den Objekt-
namensfeldern zu verwenden (voriges Beispiel).
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Aufgabentypen in MuChoOnline2 Aufgabentyp=8/15

Aufgabentyp=15: Einzeilige statt mehrzeilige Texteingabefelder

Datenbankinhalte

|15~

Ansicht im Test

I
I
[

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=8.
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Aufgabentyp=8/15 Aufgabentypen in MuChoOnline2

Datenbankinhalte

Ansicht im Test

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=8.
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Aufgabentypen in MuChoOnline2 Aufgabentyp=8/15

Datenbankinhalte

00 |

15 ]

[ [ |
Ansicht im Test

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=8.
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Aufgabentyp=9/16 Aufgabentypen in MuChoOnline2

15. Aufgabentyp=9/16

Es erscheint fur jede Antwortzeile etwas, wenn Antworttextlange>0 oder
RICHTIG=Ja oder Objektnamenlange>0

Bei RICHTIGn=Ja erscheint ein mehrzeiliges, leeres Texteingabefeld mit einem
Trennstrich dartber. Der einzugebende Text ist Gegenstand der Bewertung. Es ist fur
die Bewertung zusatzlich von Belang, ob fur den gesamten Test die Unterscheidung
zwischen Grof3- und Kleinschreibung festgelegt ist.

] e ]
IMehzeigesTenfelddsANTWORT—Engd:eleH,leCH“&F1 il
W = I
W = e I
[ ol oo I
[ an I
(e =] |
]
-NénL_I I
[ nen =l I
[ nen = I

Sollten in Texteingabefeldern bestimmte Sonder- oder Steuerzeichen (Code 0-31, 127
und 160) eingegeben werden, dann werden diese vom Programm durch Leerzeichen
ersetzt. Mehrfach vorkommene Leerzeichen werden auf eines reduziert.

Aufgabentyp 9 mit 3 Pkt. mehrzeiliges Textfeld: genau eine Lisung, -1/1 Pkt je falscher/richtiger Text-Eintrag

Bei Aufgabentyp=9 wird fur jeden korrekten Texteintrag ein Punkt vergeben. Bei ei-
nem falschen Eintrag wird ein Punkt abgezogen. Gerat man dabei in die Miesen,
wird auf O Punkte aufgerundet. Die Begriffe missen in der richtigen Reihenfolge in die
Eingabefelder eingegeben werden.

Ist dabei so wie in diesem Beispiel eine Verwechslung bei einer fir den gesamten Test
eingestellte Antwort-Zufallsreihenfolge méglich, dann wird die Zufallsreihenfolge au-
tomatisch aul3er Kraft gesetzt.
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Aufgabentypen in MuChoOnline2 Aufgabentyp=9/16

Bei Nicht-Dateinamen in Objektnamensfeldern erscheinen diese Texte als Hinweis.

[Engish iregular vebs gehen I I
IMTM*MMMM,MMM" \_
[foeren I
s ]
|Igegangen
|
|
|

: |
[ e ] I
[ e =] I

Ist jedes dieser Objektnamensfelder besetzt, wird eine eventuell fir den gesamten
Test eingestellte Antwort-Zufallsreihenfolge nicht mehr automatisch aul3er Kraft ge-
setzt.

Aufgabentyp & mit 3 Pkt. mehrzeiliges Textfeld: genau eine Lisung, -1/1 Pkt je falscher/richtiger Text-Eintrag

Der Nutzer muss bei einer Antworten-Zufallsreihenfolge selbst auf die richtige Einga-
bereihenfolge achten. Die Hinweistexte missen dazu sachdienlich sein, das wird vom
Programm nicht geprdft.
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Aufgabentyp=9/16 Aufgabentypen in MuChoOnline2

Bei RICHTIGn=Nein erscheint der eingetragene Antworttext auf dem Bildschirm — oh-
ne Trennstrich darlber. Der so angezeigte Text ist natirlich nicht Gegenstand der
Bewertung. Unterhalb eines Texieingabefeldes kann dies fur Erlauterungen genutzt
werden

_
- Nein ;[.Igehen

[ o |m |
B T s I
| o] | I
B I o I
[ nan I
L= | |
e I I

Tritt solch ein Erlauterungstext auf, dann findet automatisch kein Zufall mehr statt.

mehrzeiliges Textfeld: genau eine Lisung, -1/1 Pkt je falscher/richtiger Text-Eintrag

Nach der hier beschriebenen Logik kbnnen Erlauterungstexte nur unterhalb des Text-
eingabefeldes stehen — neben der Moglichkeit, daftir Nicht-Dateinamen in den Objekt-
namensfeldern zu verwenden (voriges Beispiel).
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Aufgabentyp=16: Einzeilige statt mehrzeilige Texteingabefelder

Datenbankinhalte

e —
e T ——
| ¥ [ — 0 |

| & [ 000 |
Eeiy—————— [
__

Ansicht im Test

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=9.
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Datenbankinhalte

- MNein ;[- Igehen
Cmw oo
==

| |

Ansicht im Test

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=9.
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Datenbankinhalte

_

| [F [ ||
e —
e —)

Ansicht im Test

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=9.
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16. Aufgabentyp=10/17

Dieser Aufgabentyp ist an den Aufgabentyp=8 angelehnt, es sind jedoch mehrere L06-
sungen maoglich, von denen genau eine richtige einzugeben ist. Die eventuell fir den
gesamten Test eingestellte Unterscheidung zwischen Grof3- und Kleinschreibung ist
dabei von Belang.

Bei zB zwei moglichen Losungen sind diese folgendermalien einzutragen:
TrennzeichenLdsunglTrennzeichenLdsung2Trennzeichen

Links und rechts von jeder L6sung muss sich ein Trennzeichen befinden.

|Geben Sie die Abkiirzung fiir <b>eines</b> der chemischen Elemente an, aus denen Kalziumkarbonat beste |
B e s e |
SR [ec0 I
-Neln ;_lB\tte nur eines angeben ||
[ Tnen =l I
-NénL_I I
[ nen =l I
[ nen = I
==
[ an I
e =T | [

Hier in diesem Beispiel wurde das Semikolon als Trennzeichen gewahlt:
;C;Ca;0;

Mdgliche Eingabe:
Ca

. mehrzeiliges Textfeld: g eine beliebi k wverschiedenen Lésungen eingeben, 0/1 Pkt je
Aufgabentyp 10 mit 1 Pkt. falscher/richtiger Text-Eintrag

Wegen RICHTIG2=Nein ist der zweite Text als Erlauterung zu sehen. Wegen des
Vorhandenseins eines Erlauterungstextes wird der Zufall aul3er Kraft gesetzt.

Bei Aufgabentyp=10 wird flr jeden korrekten Texteintrag ein Punkt vergeben. Bei ei-
nem falschen Eintrag wird kein Punkt abgezogen. Die Begriffe miissen bei Vor-
handensein mehrerer Eingabefelder in der richtigen Reihenfolge eingegeben werden.
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Hier einmal die Variante: Girtel&Hosentrager

I
mI;C;CE;O; Kalziumkarbonat _
I T e e e I |

L) [ED o
-Nein ;[-IB\tLe nur eines angeben |I |_
I =T | I |
0 e [ I |
- nen I I |
I = | I |
e T I I

Sowohl daneben als auch darunter befinden sich nun sachdienliche Hilfstexte.

ben, 0/1 Pkt je

Auch wenn her in der Objektspalte links neben den Textfeldern Hinweistexte stehen,
wird wegen der darunterstehenden Erlauterungstexte der Zufall au3er Kraft gesetzt.
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Die Variante mit moglicher Zufallsreihenfolge der Antworten sieht dann so aus:

[Geben Sie die Abkirzung fir eines der chemischen Elements an. aus denen folgands Stoffs bestenen! <b>Bi | | ]
e [ —
- e |

Lol = |
|

-"e-'_l-l |

Und das sieht dann folgendermal3en aus:

mehrzeiliges Textfeld: eine beliebi i o il 1, 0/1 Pkt je
FUTETET AR L M S e falscher/richtiger Text-Eintrag

Auch hier gilt: Sollten in Texteingabefeldern bestimmte Sonder- oder Steuerzeichen
(Code 0-31, 127 und 160) eingegeben werden, dann werden diese vom Programm
durch Leerzeichen ersetzt. Mehrfach vorkommene Leerzeichen werden auf eines re-
duziert.
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Aufgabentyo=17: Einzeilige statt mehrzeilige Texteingabefelder

Datenbankinhalte

|Geben Sie die Abkarzung fiir <b>eines</b> dar chemischen Elements an, aus denen Kalziumkarbanat bests |
|mmmmmﬂmum.mmzmnmm_ If
L o) (e I
-Nein L[.IBitle nur eines angeben. |I
[ e <] I
O [ I
[ e <]
[ e ]
O e I
e <] I
[ e T I

Ansicht im Test

einzeiliges Textfeld: eine beliebi
Aufgabentyp 17 mit 1 Pkt. falscher/richtiger Text-Eintrag

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=10.
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Datenbankinhalte

| 0000 |

= = o (. 2z 00
= =l [cro |[Frowenzucier |
F e =] I
[ e <] |
F e =] |
e =] I
F nen =] |
e =] |

Ansicht im Test

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=10.
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Datenbankinhalte

- e 0
7] | 000 |

mI;C;Ca;O; IKaIziumkarbonat _

- MNein ;[-IBitte nur eines angeben. |I |_
== [ o
- MNein L[-IBitte nur eines angehen. || |_
-Ja ;_I;C:H;O; ||Traubenzucker |_
- Nein L[.IBitle nur eines angeben. |I
I [ |
e T I
B = I

Ansicht im Test

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=10.
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17. Aufgabentyp=11/18

Dieser Aufgabentyp ist an den Aufgabentyp=9 angelehnt, es sind jedoch mehrere L06-
sungen maoglich, von denen genau eine richtige einzugeben ist. Die eventuell fir den
gesamten Test eingestellte Unterscheidung zwischen Grof3- und Kleinschreibung ist
dabei von Belang.

Bei zB zwei moglichen Losungen sind diese folgendermalien einzutragen:
TrennzeichenLdsunglTrennzeichenLésung2Trennzeichen

Links und rechts von jeder L6sung muss sich ein Trennzeichen befinden.

|Geben Sie die Abkirzung fiir <b>eines</b> der chemischen Elemente an, aus denen Kalziumkarbonat beste |
B e e e |
SR [0 I
-Nem ;_IBltte nur eines angeben ||
[nen Il
-NénL_I Il
[ nen= | l
[nen Il
[ nen =] Il
[ nen= Il
[ nen = Il

Hier in diesem Beispiel wurde das Semikolon als Trennzeichen gewahlt:
;C;Ca;0;

Mogliche Eingabe:
Ca

mehrzeiliges Textfeld: g eine beliebi
gl L i I falscher/richtiger Text-Eintrag

Wegen RICHTIG2=Nein ist der zweite Text als Erlauterung zu sehen. Wegen des
Vorhandenseins eines Erlauterungstextes wird der Zufall aul3er Kraft gesetzt.

Bei Aufgabentyp=11 wird fir jeden korrekten Texteintrag ein Punkt vergeben. Bei ei-
nem falschen Eintrag wird ein Punkt abgezogen. Die Begriffe missen bei Vorhan-
densein mehrerer Eingabefelder in der richtigen Reihenfolge eingegeben werden.
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Hier wieder die Variante: Girtel&Hosentrager

mI;C;CS;O; Il(alziumkarbonat _

-Nein ;[-IBitLe nur eines angeben |I ‘_
- _~TR[-o e
-Nem ;_IBltLe nur eines angeben || ‘_
o |G e I
-Nein L[-IBitte nur eines angeben |I
I = I
im0 I
e =T I

Sowohl daneben als auch darunter befinden sich nun sachdienliche Hilfstexte.

Auch wenn her in der Objektspalte links neben den Textfeldern Hinweistexte stehen,
wird wegen der darunterstehenden Erlauterungstexte der Zufall au3er Kraft gesetzt.
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Die Variante mit moglicher Zufallsreihenfolge der Antworten sieht dann so aus:

[Geben Sie die Abkirzung fur eines der chemischen Elemente an, aus denen folgende Stoffe bestehen! <b>Bi | |
B o e e v e | I
mI;C;Ca:O; ||Kalziumkarb0nat|_
e (oo -
-Ja ;_I;C;H;O; ||Traubenzucker |_
I = I
T I
- nen I

Aufgabentyp 11 mit 3 Pkt mehrzeiliges Textfeld: eine beliebi b hied o i ben, -1/1 Pkt je

falscher/richtiger Text-Eintrag

Auch hier gilt: Sollten in Texteingabefeldern bestimmte Sonder- oder Steuerzeichen
(Code 0-31, 127 und 160) eingegeben werden, dann werden diese vom Programm
durch Leerzeichen ersetzt. Mehrfach vorkommene Leerzeichen werden auf eines re-
duziert.
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Aufgabentyp=18: Einzeilige statt mehrzeilige Texteingabefelder

Datenbankinhalte

|Geben Sie die Abkirrzung fiir <b>eines</b> der chemischen Elemente an, aus denen Kalziumkarhonat beste |
|Ehmmmmmﬁmunm,mmmhmmm_ I
ml;C;Ca;O; I
-Nein ;[.IB\HE nur eines angeben. |I
[ han < I
[ ein <] | I
[ e I
e I
[ han I
O [ )
O [ )

Ansicht im Test

einzeiliges Textfeld: eine beliebi
R L3 L falscher/richtiger Text-Eintrag

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=11.
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Datenbankinhalte

- e 0
[15=] | 000 |

mI;C;Ca;O; IKaIziumkarbonat _

- MNein ;[-IBitte nur eines angeben. |I |_
== [ o
- MNein L[-IBitte nur eines angehen. || |_
-Ja ;_I;C:H;O; ||Traubenzucker |_
- Nein L[.IBitle nur eines angeben. |I
I [ |
e T I
B = I

Ansicht im Test

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=11.
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Datenbankinhalte

T .

mI;C;Ca;O; IKa\zmmkarbonat _

- =R [0 e
= I [ero: s == 00 |
[ ren I |
[ wen I |
[ |
[ en I |
e |
[ wen I |

Ansicht im Test

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=11.
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18. Aufgabentyp=12/19

Es sind mehrere Text-Losungen moglich, von denen alle einzugeben sind. Die even-
tuell fur den gesamten Test eingestellte Unterscheidung zwischen Grof3- und Klein-
schreibung ist dabei von Belang. Fur falsche und fehlende Losungen gibt es hier kei-
nen Punktabzug. Die Eingabe erfolgt in mehrzeilige Textfelder.

Bei zB zwei moglichen Losungen sind diese folgendermalien einzutragen:
TrennzeichenLdsunglTrennzeichenLdsung2Trennzeichen

Links und rechts von jeder Losung muss sich ein Trennzeichen befinden. Das Pro-
gramm interpretiert das erste Zeichen als Trennzeichen und trennt die Liste danach
auf.

IGebaﬂ Sie die Abkirzung aller chemischen Elemente an, aus denen Kalziumkarbonat besteht! |I |_
IErIarterungen unter Antwort-Eingabefeld maglich, wenn keine Zufallsreihenfalge in den Antworten. | |_
mI;C:Ca;O; |IKaIZ|umkarbonat|_
-Nein L[.IBitte kein tberflissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben. |I
eI I
[ T [
[ nen ] Il
eI
eI
[ T I
-Nein L_] I

Hier erwartete Eingabe (immer ohne Auf3en-Trennzeichen):
C;Ca;oO
oder eine andere der sechs verschiedenen Anordnungsmaglichkeiten

mehrzeiliges Textfeld: jede von k & ingeben, 0/0/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text-
Eintrag

Aufgabentyp 12 mit 3 Pkt.

Unter jedem Texteingabefeld erscheint vom Programm ein Hinweis, welches Zeichen
zwischen die angegebenen Lésungen platziert werden soll.

Bei der Lésungseingabe darf ganz links und ganz rechts kein Trennzeichen gesetzt
werden. Das wirde jeweils eine zusatzliche eingegebene Losung (Text mit LAnge=0)
bedeuten. Bei Aufgabentyp=12 gibt es fir vergessene und falsche Losungen
keinen Abzug. Im Debug-Modus wird der Nutzer beim Kontrollieren aber auf solche
Ungereimtheiten hingewiesen.

Treten Erlauterungstexte unter den Textfeldern auf, gibt es keinen Zufall.
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Aufgabentyp=12/19

Die Variante Gurtel und Hosentrager (wieder ohne Zufall)

|&m&ﬁmmmmmmmmmmm
IElli unter A Eingabefeld maglich, wenn keine Zufallsreihenfolge in den A

-Neln ;_lB\tte kein Gberflissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben.

W o

(Emmmml
I —
(Cw—

-Nein L[.IB\“.E kein tberflissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben.

ol [

o

-Neln ;_lB\tte kein Gberflissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben.

I = |

(0 e [

[ ren =]

Sie erhalten ausfuhrliche Hinweise

mehrzeiliges Textfeld: jede von
Eintrag

Aufgabentyp 12 mit 8 Pkt.

ben, 0/0/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text-

Jede LOsung ist einmal einzugeben, das Programm fuhrt eine detaillierte Streichliste,

welche Lésung schon verbraucht ist.

Wiurde die Aufgabe darin bestehen, jedes einzelne Atom eines Kalziumkarbonat-

Molekils aufzulisten, sahe es dann so aus:

Datenbankeintrag fur die Losung
;Ca;C;0;0;0;

Mogliche korrekte Eingabe (immer ohne AufR3en-Trennzeichen):

0;0,;0;C;Ca

Die interne Streichliste protokolliert jedes O dabei einzeln, fir die volle Punktzahl muss

das O dreimal eingegeben werden.
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Recht Ubersichtlich dagegen folgende Variante mit Hilfstexten und erlaubtem Zufall:

|Geben Sie die Abkirzung <b>aller</b> chemischen Elemente an. aus denen folgende Stoffe bestehen! Bitte | | |_
|Emmmmmmmmm,memzmmhdemmﬂ |
-Ja L[-I;H;O; ||Wasser |_
-Ja ;[-I;C:H;O; ||Traubenzucker |_
O [ I
eI I
[ e ] [
O [ I
eI I
e ] [

Dann sieht es folgendermal3en aus:

Aufgabentyp 12 mit 8 Pkt mehrzeiliges Textfeld: jede von ) o i ben, 0/0/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text-

Eintrag

Diese recht umstandliche Art und Weise der Eingabe bei Aufgabentyp=12-14 war die
Motivation fur die Schaffung von Aufgabentyp=51-58, bei der die Lésungen einzeln in
beliebiger Reihenfolge in (maximal 9) separate Textfelder eingegeben werden kdnnen.
Die Nummer 53 ist die hierzu passende Variante.

Bei Aufgabentyp=12-14 gibt es diese Grenze 9 nicht.

Szenario bei dieser Aufgabe (Falsche und Vergessene werden nicht geahndet):
a) Kalziumkarbonat: O;CI;K (ergibt 1 Richtiger, 2 Falsche, 2 Vergessene)

b) Wasser: W;0 (ergibt 1 Richtige, 1 Falsche, 1 Vergessener)

¢) Traubenzucker: C;H;O (ergibt 3 Richtige, 0 Falsche, 0 Vergessene)

Wertung: 1+1+3=5 Punkte
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Aufgabentyp=19: Einzeilige statt mehrzeilige Texteingabefelder

Datenbankinhalte

|Geben Sie die Abkiirzung fiir <b>aller</b> chemischen Elemente an, aus denen Kalziumkarbonat besteht! |
|Eﬁmmmmmﬁmunm,mmamhmm_ |
ml;C;Ca;O; Il
-Nein ;[.lB\tte kein Oberflissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben. ||
[ en < I
[ hen < I
B I
[

e T I
I e I
B [ I

Ansicht im Test

Aufgabentyp 19 mit 3 Pkt einzeiliges Textfeld: jede von k o i ben, 0/0/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text-
oal P . Eintrag

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=12.
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Datenbankinhalte

| 00 |
| 00 |
-Nein ;[.IBitte kein Gberflissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben. |I |_
-Ja L[.I;H;Q ||Wasser |_
-Nem ;_IBltle kein Gberlissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben. |I |_
-Ja ;[.I;C;H;O;
-Nein L[.IBitte kein Uberflissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben.
[ e
el

[ ren =

Ansicht im Test

0/0/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text-

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=12.
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Datenbankinhalte

T

= = [o: [esse— |
= =[c:o: [Frawenzucier| [
C nen =] [
[ (T I
E e =10 [
T I
U =] I
T [

Ansicht im Test

0/0/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text-

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=12.
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19. Aufgabentyp=13/20

Es sind mehrere Text-Losungen moglich, von denen alle einzugeben sind. Die even-
tuell fur den gesamten Test eingestellte Unterscheidung zwischen Grol3- und Klein-
schreibung ist dabei von Belang. Falsche Losungen bewirken einen Punktabzug. Fur
fehlende Losungen gibt es keinen Punktabzug. Die Eingabe erfolgt in mehrzeilige
Textfelder. Bei mehreren Textfeldern wird jedes einzeln bilanziert und erhélt bei nega-
tivem Saldo 0 Punkte.

Bei zB zwei mdglichen Losungen sind diese folgendermalien einzutragen:
TrennzeichenL6sunglTrennzeichenLdsung2Trennzeichen

Links und rechts von jeder Losung muss sich ein Trennzeichen befinden. Das Pro-
gramm interpretiert das erste Zeichen als Trennzeichen und trennt die Liste danach
auf.

IGeban Sie die Abkirzung aller chemischen Elemente an. aus denen Kalziumkarbonat besteht! |I |_
IEﬂ:‘:uterungeﬂ T AT e SR v TR, e e T e i o e A II |
mI;C;Ca;O; ||Kalziurnkarbonat|_
-Nem ;[-IBltte kein Gberflissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben. |I
[ nen] Il
-Nein L_] Il
[ nen= | l
e =]
eI
[l I
| I

Hier erwartete Eingabe (immer ohne Aul3en-Trennzeichen):
C;Ca;oO
oder eine andere der sechs verschiedenen Anordnungsmaglichkeiten

mehrzeiliges Textfeld: jede von I ] ingeben, -1/0/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text-
Eintrag

Aufgabentyp 13 mit 3 Pkt.

Unter jedem Texteingabefeld erscheint vom Programm ein Hinweis, welches Zeichen
zwischen die angegebenen Lésungen platziert werden soll.

Bei der Lésungseingabe darf ganz links und ganz rechts kein Trennzeichen gesetzt
werden. Das wiurde jeweils eine zusatzliche eingegebene Ldsung (Text mit LAnge=0)
bedeuten. Bei Aufgabentyp=13 gibt es flir vergessene Losungen keinen Abzug.
Bei falschen Losungen wird ein Punkt abgezogen. Im Debug-Modus wird der Nut-
zer beim Kontrollieren auf die Details hingewiesen.

Treten Erlauterungstexte unter den Textfeldern auf, gibt es keinen Zufall.
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Aufgabentyp=13/20

Die Variante Gurtel und Hosentrager (wieder ohne Zufall)

|Emmmmmﬁmunm,mmmhmm_

-Nein L[.IBitte kein tberiissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben.

W= T

I I
e I
I I
e |

-Nem ;_IBltte kein Gberflissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben.

W e

e

-Nein L[.IBilte kein Gberfiissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben.

[ ren =[]

I =

I T

Sie erhalten ausfuhrliche Hinweise

mehrzeiliges Textfeld: jede von
-Eintrag

Aufgabentyp 13 mit 8 Pkt.

ben, -1/0/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text

Jede LOsung ist einmal einzugeben, das Programm flhrt eine detaillierte Streichliste,

welche Lésung schon verbraucht ist.

Szenario bei dieser Aufgabe (Vergessene werden nicht geahndet):
a) Kalziumkarbonat: O;CI;K (ergibt 1 Richtiger, 2 Falsche, 2 Vergessene)

b) Wasser: W;O (ergibt 1 Richtige, 1 Falsche, 1 Vergessener)

c) Traubenzucker: C;H;0O (ergibt 3 Richtige, 0 Falsche, 0 Vergessene)
Wertung: 0+0+3=3, weil keine der Teilaufgaben ein negatives Teilergebnis beitragt
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Recht Ubersichtlich dagegen folgende Variante mit Hilfstexten und erlaubtem Zufall:

|Geben Sie die Abkirzung <b>aller</b> chemischen Elemente an. aus denen folgende Stoffe bestehen! Bitte | | |_
.mmmmmmmmmmmu .
-Ja L[-I;H;O; ||Wasser |_
-Ja ;[-I;C:H;O; ||Traubenzucker |_
O [ I
eI I
[ e ] [
O [ I
eI I
e ] [

Dann sieht es folgendermal3en aus:

Aufgabentyp 13 mit 8 Pkt. mehrzeiliges Textfeld: jede von b o: i ben, -1/0/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text-

Eintrag

Diese recht umstandliche Art und Weise der Eingabe bei Aufgabentyp=12-14 war die
Motivation fur die Schaffung von Aufgabentyp=51-58, bei der die Losungen einzeln in
beliebiger Reihenfolge in (maximal 9) separate Textfelder eingegeben werden kdnnen.
Die Nummer 51 ist die hierzu passende Variante.

Bei Aufgabentyp=12-14 gibt es diese Grenze 9 nicht.
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Aufgabentyp=20: Einzeilige statt mehrzeilige Texteingabefelder

Datenbankinhalte

|Geben Sie die Ankiirzung fiir <b=aller</b> chemischen Elemente an, aus denen Kalziumkarbonat bestent! |
i [ccao I
-Nem ;[.IBme kein Gberlissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben. |I
0 T I
(e =T |
0 = I
0 T I
e T I
I = I
e = I

Ansicht im Test

Aufgabentyp 20 mit 3 Pkt einzeiliges Textfeld: jede von b 8 i ben, -1/0/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text-
oal P . Eintrag

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=13.
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Datenbankinhalte

| 00 |
| 00 |
-Nein ;[.IBitte kein Gberflissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben. |I |_
-Ja L[.I;H;Q ||Wasser |_
-Nem ;_IBltle kein Gberlissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben. |I |_
-Ja ;[.I;C;H;O;
-Nein L[.IBitte kein Uberflissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben.
[ e
el

[ ren =

Ansicht im Test

-1/0/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text-

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=13.
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Datenbankinhalte

T

- o e |
== <o [Fraubenzucke: |
e <[ I
e <[ | I
e I
| I
[ ein <[ | I
e = I

Ansicht im Test

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=13.
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20. Aufgabentyp=14/21

Es sind mehrere Text-Losungen moglich, von denen alle einzugeben sind. Die even-
tuell fur den gesamten Test eingestellte Unterscheidung zwischen Grof3- und Klein-
schreibung ist dabei von Belang. Fur falsche und fehlende Losungen gibt es je einen
Punktabzug. Die Eingabe erfolgt in mehrzeilige Textfelder. Bei mehreren Textfeldern
wird jedes einzeln bilanziert und erhalt bei negativem Saldo 0 Punkte.

Bei zB zwei moglichen Losungen sind diese folgendermalien einzutragen:
TrennzeichenL6sunglTrennzeichenLdsung2Trennzeichen

Links und rechts von jeder L6sung muss sich ein Trennzeichen befinden. Das Pro-
gramm interpretiert das erste Zeichen als Trennzeichen und trennt die Liste danach
auf.

IGeban Sie die Abkirzung aller chemischen Elemente an. aus denen Kalziumkarbonat besteht! ‘I |_
[Eaterungen unter Antwort-Eingabefeld mglich, wenn keine Zufallsreihenfolge in den Antworten. I |
mI;C;Ca;O; ‘IKa\ziumkarbonaq_
- Nein ;_IBitte kein Oberflissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben. ‘I
[ nein < |
[ nen = |
[ nen [ |
-Nein L_] |
[ nen =0 |
[ nen [ |
-Nein L_] |

Hier erwartete Eingabe (immer ohne Aul3en-Trennzeichen):
C;Ca;0
oder eine andere der sechs verschiedenen Anordnungsmaoglichkeiten

mehrzeiliges Textfeld: jede von k o i b -1/-1/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text-
Eintrag

Aufgabentyp 14 mit 3 Pkt.

Unter jedem Texteingabefeld erscheint vom Programm ein Hinweis, welches Zeichen
zwischen die angegebenen Lésungen platziert werden soll.

Bei der Lésungseingabe darf ganz links und ganz rechts kein Trennzeichen gesetzt
werden. Das wirde jeweils eine zusatzliche eingegebene Losung (Text mit Lange=0)
bedeuten. Bei Aufgabentyp=14 gilt: Bei falschen Lésungen und bei vergessenen
Lésungen wird ein Punkt abgezogen. Im Debug-Modus wird der Nutzer beim Kon-
trollieren auf die Details hingewiesen.

Treten Erlauterungstexte unter den Textfeldern auf, gibt es keinen Zufall.
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Aufgabentyp=14/21

Die Variante Gurtel und Hosentrager (wieder ohne Zufall)

|Emmmmmﬁmunm,mmmhmm_

-Nein L[.IBitte kein tberiissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben.

W= T

-Nem ;_IBltte kein Gberflissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben.

I |
I I
e I
I I
e |
I I

W e

e

-Nein L[.IBilte kein Gberfiissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben.

[ ren =[]

I =

I T

Sie erhalten ausfuhrliche Hinweise

mehrzeiliges Textfeld: jede von
-Eintrag

Aufgabentyp 13 mit 8 Pkt.

ben, -1/0/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text

Jede LOsung ist einmal einzugeben, das Programm flhrt eine detaillierte Streichliste,

welche Lésung schon verbraucht ist.

Szenario bei dieser Aufgabe (Vergessene werden geahndet):

a) Kalziumkarbonat: O;Ca (ergibt 1 Richtiger, 1 Vergessener)

b) Wasser: W;H;O (ergibt 2 Richtige, 1 Falsche, 1 Vergessener)
¢) Traubenzucker: C;H;0O (ergibt 3 Richtige, 0 Falsche, 0 Vergessene)
Wertung: 0+0+3=3, weil keine der Teilaufgaben ein negatives Teilergebnis beitragt
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Recht Ubersichtlich dagegen folgende Variante mit Hilfstexten und erlaubtem Zufall:

|Geben Sie die Abkirzung <b>aller</b> chemischen Elemente an. aus denen folgende Stoffe bestehen! Bitte | | |_
.mmmmmmmmmmmu .
-Ja L[-I;H;O; ||Wasser |_
-Ja ;[-I;C:H;O; ||Traubenzucker |_
O [ I
eI I
[ e ] [
O [ I
eI I
e ] [

Dann sieht es folgendermal3en aus:

Aufgabentyp 13 mit 8 Pkt. mehrzeiliges Textfeld: jede von b o: i ben, -1/0/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text-

Eintrag

Diese recht umstandliche Art und Weise der Eingabe bei Aufgabentyp=12-14 war die
Motivation fur die Schaffung von Aufgabentyp=51-58, bei der die Losungen einzeln in
beliebiger Reihenfolge in (maximal 9) separate Textfelder eingegeben werden kdnnen.
Die Nummer 52 ist die hierzu passende Variante.

Bei Aufgabentyp=12-14 gibt es diese Grenze 9 nicht.
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Aufgabentyp=21: Einzeilige statt mehrzeilige Texteingabefelder

Datenbankinhalte

|Geben Sie die Abkarzung fiir <b>aller</b> chemischen Elemente an, aus denen Kalziumkarbanat basteht! ||
|mmmmmﬂmum.mmzmnmm_ If
o (e I
-Nein L[.IBitle kein tberflissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben. |I
e T I
I T I
[ wen T
N =
T I
[ e I
B = I

Ansicht im Test

Aufgabentyp 21 mit 3 Pk, einzeiliges Textfeld: jede von h ] i L -1/-1/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text-
GRS . Eintrag

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=14.
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Datenbankinhalte

| 00 |
| 00 |
-Nein ;[.IBitte kein Gberflissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben. |I |_
-Ja L[.I;H;Q ||Wasser |_
-Nem ;_IBltle kein Gberlissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben. |I |_
-Ja ;[.I;C;H;O;
-Nein L[.IBitte kein Uberflissiges Leerzeichen oder Semikolon eingeben.
[ e
el

[ ren =

Ansicht im Test

-1/-1/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text-

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=14.
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Datenbankinhalte

- e 0
J21 ] | 00 |

mI;C;Ca;O; IKaIzmmkarbonat _

= = [o: [esse— |
= =[c:o: [Frawenzucier| [
C nen =] [
[ (T I
E e =10 [
T I
U =] I
T [

Ansicht im Test

Also bis auf die Hohe der Texteingabefelder alles so, wie bei Aufgabentyp=14.
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21. Aufgabentyp=22

Bei diesem Aufgabentyp gibt es fur jede richtige Auswahl einen Punkt und bei einem
Fehler passiert nichts. In der Dropdownliste gibt es nur einen Richtigen.

Eingabe in die Datenbank fur die Frage nach der Hauptsdadt Thiringens:
;Erfurt; leer;Berlin;Dresden;Erfurt;Magdeburg; Potsdam; Schwerin;

Das erste Zeichen (=Trennzeichen) ist das Semikolon

dahinter folgt Erfurt - die richtige Antwort

Eintrag leer oder nicht in der Liste (erster Listenwert ist automatisch Vorauswabhl)
Danach die Liste der anzuzeigenden Stadte

links und rechts als Abschluss das Semikolon

-Imemaewm. ‘ : |I
22 =] I

mI;Schwerin;leer;Ber\in;Dresden;Erfurt;Magdeburg;Potsdam;Schwerm; |I
e T | I
| |
e |
e < | I
|
e | I
e |
| |

Durch die fehlende Beschreibung im Objektfeld wird der Zufall automatisch deaktiviert,
bei nur einem Dropdownfeld ist das sowieso egal.

Aufgabentyp 22 mit 1 Pkt. einzeilige Dropdownfelder: 0/1 Pkt je falsche/richtige Text-Auswahl

Die Werte nach leer sind alphabetisch sortiert eingegeben, um die Losungsfindung
nicht zu vereinfachen.
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22. Aufgabentyp=23

Bei diesem Aufgabentyp gibt es fur jede richtige Auswahl einen Punkt und fir jeden
Fehler einen Abzug. Kommt man dabei in die Miesen, dann wird auf O Punkte aufge-
rundet. In der Dropdownliste gibt es nur einen Richtigen.

Eingabe in die Datenbank fur die Frage nach der Hauptsdadt Thiringens:
;Erfurt; leer;Berlin;Dresden;Erfurt;Magdeburg; Potsdam; Schwerin;

Das erste Zeichen (=Trennzeichen) ist das Semikolon

dahinter folgt Erfurt - die richtige Antwort

Eintrag leer oder nicht in der Liste (erster Listenwert ist automatisch Vorauswabhl)
Danach die Liste der anzuzeigenden Stadte

links und rechts als Abschluss das Semikolon

|Hauptstadte einiger Bundeslander If
23 =] I

mI;Schwerin;Ieer;Ber\in;Dresden;Erfurt;Magdeburg;Pntsdam;Schwenn; |I
- Nein L[.IMeckIenburg—Vorpommem |I

-Ja ;[.I;Potsdam;leer;Berlm;DreEden;Erfurt:Magdeburg:Potsdam;Schwerm; |I

-Nein L[.IBrandenburg |I

-Ja L[.I;Magdeburg;Ieer;BerIin;Dresdeﬂ;Erfurt;Magdeburg;Potsdam;Schwerin; |I

Nein Sachsen-Anhalt
ven I I

-Ja L[.I;Erfurt;Ieer;Berlin;Dresden;Erfurt;IVIagdeburg;Polsdam;Schwerin; |I
-Nem;_lTh[]nngen |I
e I

Durch die Beschreibungstexte unter den Deopdowns wird der Zufall automatisch
deaktiviert.

einzeilige Dropdownfelder: -1/1 Pkt je falsche/richtige Text-Auswahl

Bei durchweg sehr schweren Fragestellungen ist diese Form der Bewertung ziemlich
hart.
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23. Aufgabentyp=24

Bei diesem Aufgabentyp ist ein Punkt erreichbar — diesen erhalt man nur, wenn man
jede Teilldsung richtig angegeben hat. In der Dropdownliste gibt es nur einen Richti-
gen.

Eingabe in die Datenbank fur die Frage nach der Hauptsdadt Thiringens:
;Erfurt; leer;Berlin;Dresden;Erfurt;Magdeburg; Potsdam; Schwerin;

Das erste Zeichen (=Trennzeichen) ist das Semikolon

dahinter folgt Erfurt - die richtige Antwort

Eintrag leer oder nicht in der Liste (erster Listenwert ist automatisch Vorauswabhl)
Danach die Liste der anzuzeigenden Stadte

links und rechts als Abschluss das Semikolon

| p——— [ —
2 I I
mI;Schwerm;Ieer;Berl\n;Dresden;ErfurT.;Magdeburg;Polsdam;Schwerin; ‘IMeckIenburg-Vm|_
-Ja ;[-I;Polsdam;Ieer;BerIin;Dresden;Erfun;Magdeburg;Potsdam;Schwerin; ‘IBrandenburg |_
-Ja ;_I;Magdeburg;Ieer;Berlin;Dresden;ErFurt;Magdeburg;Potsdam;Schwenn; ‘ISachsen-Anhalt |_
-Ja L[.I;Erfun.;leer;Berlin;Dresden;Erfun;Magdeburg;Potsdam;Schwerin; ‘IThﬂringen
E e <1 I
e < I
I e | |
I e | |
x| |

Um den Zufall zu ermdglichen, steht das Bundesland als Nicht-Dateiname drin.

Aufgabentyp 24 mit 1 Pkt. einzeilige Dropdownfelder: 0/1 Pkt, 1 Pkt wenn jede Text-Auswahl richtig

Ein-Punkt-Bewertungen kénnen zB bei sehr leichten Fragestellungen verwandt wer-
den.
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24. Aufgabentyp=25

Dieser Aufgabentyp erzeugt Listen, in denen nur ein Wert angeklickt werden kann
(nicht-multiple Liste). Es erfolgt keine Vorauswahl. Fir jede richtige Wahl gibt es einen
Punkt, eine falsche Wahl wird nicht geahndet.

Eingabe in die Datenbank fur die Frage nach der Hauptsdadt Thiringens:
;Erfurt; leer;Berlin;Dresden;Erfurt;Magdeburg; Potsdam; Schwerin;

Das erste Zeichen (=Trennzeichen) ist das Semikolon

dahinter folgt Erfurt - die richtige Antwort

Eintrag leer oder nicht in der Liste (erster Listenwert ist automatisch Vorauswabhl)
Danach die Liste der anzuzeigenden Stadte

links und rechts als Abschluss das Semikolon

-Imemaewm. ‘ . ‘I
[25 =] |

mI;Schwerm;leer;BerIm;Dresden;Erfurt;Magdeburg;Polsdam;Schwerin; ‘l
I = I
[ T I
e I I
[ = I
e I I
[ =
I e | I
e I I

Wegen der fehlenden Mdglichkeit, einen Klick wieder aufzuheben, sollte ein Textein-
trag leer die Moglichkeit gestatten, dass fiir den Bearbeiter keine der angezeigten
Werte als Lésung in Betracht kommt.

Aufgabentyp 25 mit 1 Pkt. mehrzeilige nicht-multiple Auswahlfelder: 0/1 Pkt je falsche/richtige Text-Auswahl

Wegen der fehlenden Beschreibung links wird der Zufall abgeschaltet, aber bei einer
Textliste ist das egal.
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25. Aufgabentyp=26

Dieser Aufgabentyp erzeugt Listen, in denen nur ein Wert angeklickt werden kann
(nicht-multiple Liste). Es erfolgt keine Vorauswahl. Fir jede richtige Wahl gibt es einen
Punkt, eine falsche Wahl bewirkt einen Punkt Abzug. Wer in die Miesen kommt, erhéalt
0 Punkte.

[
m :Schwerin:leer;Berlin:Dresden;Erfurt: Magdeburg: Potsdam; Schwerin; I—| _
- Nein ;_IMeckIenburg—Vorpommem |I |_
-Ja ;[.I;PotSdam;Ieer;BerIin;DreEden;Erfurt;Magdeburg;Potsdam;Schwerin; |I |_
e T [ I I
-Ja ;[.I;Magdeburg;Ieer;BerIm;Dresden;Erfurt;Magdeburg;Potsdam;Schwerm: |I |_
= S = I —
-Ja ;[.I;Erfurt;Ieer;Berlin;Dresden;Erfurt;Magdeburg;Polsdam;Schwerin; |I |_
= =T [ I —
el [ [

Hier kann es auf dem Bildschirm eng werden.

mehrzeilige nicht-multiple Auswahlfelder: -1/1 Pkt je falsche/richtige Text-Auswahl

Wegen der Text-Erlauterungen unter den Listen féllt der Zufall wieder aus.
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26. Aufgabentyp=27

Bei diesem Aufgabentyp ist ein Punkt erreichbar — diesen erhalt man nur, wenn jede
Teillésung richtig angegeben ist. In der Dropdownliste gibt es nur einen Richtigen.

:Schwerin:leer:Berlin:Dresden: Erfurt:Magdeburg: Potsdam:Schwerin: Mecklenburg-\Vor _
-Ja L[.I;Potsdam;leer;Beﬂin;Dresden;Erfurt;Magdeburg;Potsdam;Schwerin; ‘IBrandenburg |_
-Ja ;_I;Magdeburg;Ieer;Berlln;Dresden;Erﬁ.lrt;Magdeburg;Potsdam;Schwenn; ‘ISachsen—Anhalt |_
-Ja L[.I;Erfurt;leer;Bedin;Dresden;ErFurt;Magdeburg;Potsdam;Schwen'n; ‘IThlIlringen |_

I e | E—

Eenfi——————————— [
L
Eenfi————————————— [
[T |

Um den Zufall zu ermdglichen, steht das Bundesland als Nicht-Dateiname drin.

Ein-Punkt-Bewertungen kénnen zB bei sehr leichten Fragestellungen verwandt wer-
den.
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27. Aufgabentyp=28

Bei diesem Aufgabentyp gibt es fur jede richtige Auswahl einen Punkt und bei einem
Fehler passiert nichts. In der Dropdownliste gibt es mehrere Richtige. Es reicht aus
einen beliebigen Richtigen auszuwahlen.

Eingabe in die Datenbank fir die Frage nach der Stadt in Brandenburg:
;+;-leer;+Cottbus;-Berlin;+Potsdam;+Frankfurt (Oder) ; -Pasewalk;

a) Trennzeichen ; an Position 1 (und am Ende)

b) Erkennungszeichen + an Position 2

¢) Richtige tragen das Erkennungszeichen,

d) Falsche tragen vorn ein beliebiges anderes Zeichen
e) diese Zeichen werden nicht angezeigt.

-Iwmmmemn. ‘ : |I
[z =] I

mI;+;—Ieer;+RosLock;—Schwedt;+Schwerin;+Gre\fswald;—Prenzlau;—K\e\; |I
[ e <] [
T | I
e I
[ e ] [
[ Tnein =1 |
[ nen=ll |
[ nein I |
-Nein L_] I

Hier fiele dann wieder der Zufall flach.

Aufgabentyp 28 mit 1 Pkt. einzeilige Dropdownfelder: 0/1 Pkt je falsche/richtige Text-Auswahl

Es sollten nur wenige der angebotenen Werte eine Losung sein.
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28. Aufgabentyp=29

Bei diesem Aufgabentyp gibt es fur jede richtige Auswahl einen Punkt und bei einem
Fehler passiert nichts. In der Dropdownliste gibt es mehrere Richtige. Es reicht aus
einen beliebigen Richtigen auszuwahlen.

el

Ja = +;-leer;+Rostock:-Schwedt; +Schwerin;+Greifswald -Prenzlau;-Kiel;
-Nein ;[.IMeck\enburg-Vorpnmmern ‘I
-Ja L[.l;+;-Ieer;+Cottbus;—Ber\in;+Potsdam;+FranI-cﬁ.|rt (Oder)-Pasewalk;-Stendal; ‘I
-Nem ;_IBrandenburg ‘I
[ =1 [+ eer+Dresden Cottbus + Leipeig -Erfurt +Chemnitz Jena. I
-Nein L[-ISachsen ‘I
e I I
e I I
[ wen I I

Auch hier wird eine Zufallsreihenfolge deaktiviert. Die Breite eines Dropdownfeldes
regelt sich hier nach dem langsten Listeneintrag.

einzeilige Dropdownfelder: -1/1 Pkt je falsche/richtige Text-Auswahl

Es stort ein wenig, dass die Dropdowns uber die Erklarungstexte aufklappen und die
erklarungen in dem Moment verdeckt sind.
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29. Aufgabentyp=30

Bei diesem Aufgabentyp ist ein Punkt erreichbar — diesen erhalt man nur, wenn jede
Teilldsung richtig angegeben ist.

+;-leer;+Rostock;-Schwedt; +Schwerin;+Greifswald; -Prenzlau;-Kiel;
-Ja ;[.I;+:—Ieer;+Cottbu5;—Eierlin;+Potsdam;+Fran)-cFurt (Oder):-Pasewalk:-Stendal: ||Brandenburg
-Ja L[.I;+;—Ieer;+Dresden;—Cottbus;+Leipzig;—Erfurt;+Chemmtz;—Jena; ||Sachsen

e T

e <
I
[ [
e 0
(T

Um den Zufall zu erméglichen, steht das Bundesland als Nicht-Dateiname drin. Die
Dropdowns verdecken hier keine Erklarungstexte.

einzeilige Dropdownfelder: 0/1 Pkt je falsche/richtige Gesamtaufgabe

Ein-Punkt-Bewertungen kénnen zB bei sehr leichten Fragestellungen verwandt wer-
den.
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30. Aufgabentyp=31/41

Der Aufgabentyp=31/41 ist an Aufgabentyp=1 angelehnt. Es gibt den Punkt, wenn
jedes Detail richtig und widerspruchsfrei ist. Es wird im folgenden Beispiel die
siebte als letzte belegte Antwortmdglichkeit erkannt. Wegen RICHTIG7=Ja erscheint
in der Darstellung unten ein mehrzeiliges Texteingabefeld. Das davor liegende RICH-
TIG6=Ja sagt aus, dass eine der Lésungen nicht in Antwort 1-5 liegt, sondern in der
siebten Antwortzeile in das mehrzeilige Textfeld eingetragen werden muss, sonst ist
die Aufgabe falsch beantwortet. Ab drei Antworten ist eine 31-er Aufgabe sinnvoll.

-|vwe|ammeuadmmder<b>mmaei<m>m&mwmm I
a1 =] I

- e I
-NeinLl.ISchroder I
[ = [Enarat If
-NeinL_lMerkel |I
-Nein L[.IBrandt I
-Ja ;[.Iem weiterer: ||Hakensetzung bn|_
-Ja L[.IKiesinger ||Tex1feld—\nhalt be|_
e =T | |
B e I

Wenn also die sechste Checkbox richtigerweise markiert wird, muss unten im Textein-
gabefeld auch noch der exakte Begriff eingetragen werden. Um auf diese Spezifik hin-
zuweisen, befinden sich in Antwortzeile 6/7 zwei Nicht-Dateinamen als Hinweis.

Aufgabentyp 31 mit 1 Phkt. Hybrid: Checkboxen und ein mehrzeiliges Textfeld, 0/1 Pkt je falsche/richtige Gesamtaufgabe

Die Eintrage in Zeile 6+7 verschmelzen bei der Auswertung zu einem Ganzen. Die
Eintrage darin missen widerspruchsfrei zueinander sein. Wenn unten der richtige Text
steht und die Checkbox noch ungesetzt ist, dann gibt es den Punkt nicht.

Eine fur den Test festgelegte Antworten-Zufallsreihenfolge wird deaktiviert. Von Be-
lang bei der Auswertung ist die Einstellung flr den gesamten Test in Bezug auf Unter-
scheidung Grof3/Kleinschreibung.
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Beim Aufgabentyp=41 ist wird im nachfolgenden Beispiel die achte als letzte belegte
Antwortmdglichkeit erkannt. Wegen RICHTIG8=Ja erscheint in der Darstellung ein
einzeiliges Texteingabefeld. Das davor liegende RICHTIG7=Nein sagt aus, dass die
richtige Losung schon zuvor irgendwo in Antwort 1-6 liegt und in der achten Antwort-
zeile nichts in das einzeilige Textfeld eingetragen werden darf, sonst ist die Aufgabe
falsch beantwortet. Ab drei Antworten ist eine 41-er Aufgabe sinnvoll.

Der Texteintrag in der letzten Antwortzeile ist vollig belanglos, es wird der Punkt als
unauffalliges Zeichen empfohlen, der auch nur im Debug-Modus angezeigt wird. Es
muss trotzdem etwas was drinstehen.

-|mmﬁmw®mwmmmmw1m II
[41 =] I

= ST s I
IR T e I

-Nem ;[.IC&{ET.EI’]E |I
- Nein L[.Iein weiterer: |IHakensetzung bl|_
= =R |[Textreic-mhat g I
e T I |

Wenn also die Antworten 1/3/4/5 richtigerweise markiert sind, darf unten im Textein-
gabefeld nichts eingetragen sein. Nur so gibt es den Punkt. Um auf diese Spezifik hin-
zuweisen, befinden sich in Antwortzeile 7/8 ein Nicht-Dateiname als Hinweise.

Aufgabentyp 41 mit 1 Pkt. Hybrid: Checkboxen und ein einzeiliges Textfeld, 0/1 Pkt je falsche/richtige Gesamtaufgabe

Die Eintrage in Zeile 7+8 verschmelzen bei der Auswertung zu einem Ganzen. Die
Eintrage darin missen widerspruchsfrei zueinander und zum Rest der Angaben sein.

Eine fur den Test festgelegte Antworten-Zufallsreihenfolge wird deaktiviert.
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31. Aufgabentyp=32/42

Der Aufgabentyp=32/42 ist an Aufgabentyp=2 angelehnt. Es gibt den Punkt fir jede
Entscheidung, die richtig ist. Falsche Entscheidungen werden nicht geahndet.
Es wird im folgenden Beispiel die siebte als letzte belegte Antwortmdglichkeit erkannt.
Wegen RICHTIG7=Ja erscheint in der Darstellung unten ein mehrzeiliges Texteinga-
befeld. Das davor liegende RICHTIG6=Ja sagt aus, dass eine der Losungen nicht in
Antwort 1-5 liegt, sondern in der siebten Antwortzeile in das mehrzeilige Textfeld ein-
getragen werden muss, sonst ist die Aufgabe falsch beantwortet. Ab drei Antworten ist
eine 32-er Aufgabe sinnvoll.

-|wseh¢mﬁem.mmdu¢>uﬂmh<m>mmmahmm I
B3| I

I I e I
-Nein;_ISchrdder |I
-Ja L_lEhrhardt I
-Nein;I.IMerkel |I
-Nein L[.IBrandL |I
-Ja ;_Iem weiterer: |I
-Ja ;[.IKiesinger |I
T I
e I I

Wenn also die sechste Checkbox richtigerweise markiert wird, muss unten im Textein-
gabefeld auch noch der exakte Begriff eingetragen werden.

Aufgabentyp 32 mit 6 Phkt. Hybrid: Checkboxen und ein mehrzeiliges Textfeld, 0/1 je falsche/richtige Entscheidung

Die Eintrage in Zeile 6+7 verschmelzen bei der Auswertung zu einem Ganzen. Die
Eintrage darin missen widerspruchsfrei zueinander sein. Wenn unten der richtige Text
steht und die Checkbox noch ungesetzt ist, dann gibt es den Punkt nicht.

Eine fur den Test festgelegte Antworten-Zufallsreihenfolge wird deaktiviert. Von Be-
lang bei der Auswertung ist die Einstellung flr den gesamten Test in Bezug auf Unter-
scheidung Grof3/Kleinschreibung.
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Beim Aufgabentyp=42 ist wird im nachfolgenden Beispiel die achte als letzte belegte
Antwortmdglichkeit erkannt. Wegen RICHTIG8=Ja erscheint in der Darstellung ein
einzeiliges Texteingabefeld. Das davor liegende RICHTIG7=Nein sagt aus, dass die
richtige Losung schon zuvor irgendwo in Antwort 1-6 liegt und in der achten Antwort-
zeile nichts in das einzeilige Textfeld eingetragen werden darf, sonst ist die Aufgabe
falsch beantwortet. Ab drei Antworten ist eine 42-er Aufgabe sinnvoll.

Der Texteintrag in der letzten Antwortzeile ist vollig belanglos, es wird der Punkt als
unauffalliges Zeichen empfohlen, der auch nur im Debug-Modus angezeigt wird. Es
muss trotzdem etwas was drinstehen.

|wmﬁmmmmmmmmwim If

| |
s [Feues I
-Nem;I.IWulﬁ |I
P =1 ke I
-Ja L[.IScheeI I
-Ja ;[.IHeinemann |I
-Nein L[.ICarslens |I
-Nein ;_Iem weiterer: |I
=T I
[ an I

Wenn also die Antworten 1/3/4/5 richtigerweise markiert sind, darf unten im Textein-
gabefeld nichts eingetragen sein. Nur so gibt es den Punkt fir diese Entscheidung.

Aufgabentyp 42 mit 7 Pkt. Hybrid: Checkboxen und ein einzeiliges Textfeld, 0/1 je falsche/richtige Entscheidung

Die Eintrage in Zeile 7+8 verschmelzen bei der Auswertung zu einem Ganzen. Die
Eintrage darin missen widerspruchsfrei zueinander und zum Rest der Angaben sein.

Eine fur den Test festgelegte Antworten-Zufallsreihenfolge wird deaktiviert.
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32. Aufgabentyp=33/43

Der Aufgabentyp=33/43 ist an Aufgabentyp=3 angelehnt. Es gibt einen Punkt fur
jede richtige Entscheidung. Falsche Entscheidungen bringen Punktabzug. Bei
Negativ-Ergebnis wird auf 0 aufgerundet. Es wird im folgenden Beispiel die siebte
als letzte belegte Antwortmoglichkeit erkannt. Wegen RICHTIG7=Ja erscheint in der
Darstellung unten ein mehrzeiliges Texteingabefeld. Das davor liegende RICH-
TIG6=Ja sagt aus, dass eine der Lésungen nicht in Antwort 1-5 liegt, sondern in der
siebten Antwortzeile in das mehrzeilige Textfeld eingetragen werden muss, sonst ist
die Aufgabe falsch beantwortet. Ab drei Antworten ist eine 33-er Aufgabe sinnvoll.

-|m9hnmﬁeuadmmmda¢>aﬂmmm&mmw1m? I
E8) I

B I e I
-Nein;I.ISchmder |I
[ =1 [Enharat I
-Nem;_lMerkel |I
-Nein ;[.IBrandt |I
-Ja L[.Iem weiterer: |I
-Ja ;_IKlesmger |I
e I
[ en I

Wenn also die sechste Checkbox richtigerweise markiert wird, muss unten im Textein-
gabefeld auch noch der exakte Begriff eingetragen werden.

Aufgabentyp 33 mit 6 Pkt. Hybrid: Checkboxen und ein mehrzeiliges Textfeld, -1/1 je falsche/richtige Entscheidung

Die Eintrage in Zeile 6+7 verschmelzen bei der Auswertung zu einem Ganzen. Die
Eintrage darin missen widerspruchsfrei zueinander sein. Wenn unten der richtige Text
steht und die Checkbox noch ungesetzt ist, dann gibt es Punktabzug.

Eine fur den Test festgelegte Antworten-Zufallsreihenfolge wird deaktiviert. Von Be-
lang bei der Auswertung ist die Einstellung fur den gesamten Test in Bezug auf Unter-
scheidung Grof3/Kleinschreibung.
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Beim Aufgabentyp=43 ist wird im nachfolgenden Beispiel die achte als letzte belegte
Antwortmdglichkeit erkannt. Wegen RICHTIG8=Ja erscheint in der Darstellung ein
einzeiliges Texteingabefeld. Das davor liegende RICHTIG7=Nein sagt aus, dass die
richtige Losung schon zuvor irgendwo in Antwort 1-6 liegt und in der achten Antwort-
zeile nichts in das einzeilige Textfeld eingetragen werden darf, sonst ist die Aufgabe
falsch beantwortet. Ab drei Antworten ist eine 43-er Aufgabe sinnvoll.

Der Texteintrag in der letzten Antwortzeile ist vollig belanglos, es wird der Punkt als
unauffalliges Zeichen empfohlen, der auch nur im Debug-Modus angezeigt wird. Es
muss trotzdem etwas was drinstehen.

|wie Iauten die Nachnamen der <b=ersten vier</b> deutschen Bundesprasidenten ab 13497 I

Wenn also die Antworten 1/3/4/5 richtigerweise markiert sind, darf unten im Textein-
gabefeld nichts eingetragen sein. Nur so gibt es den Punkt fir diese Entscheidung.

Aufgabentyp 43 mit 7 Phkt. Hybrid: Checkhoxen und ein einzeiliges Textfeld, -1/1 je falsche/richtige Entscheidung

Die Eintrage in Zeile 7+8 verschmelzen bei der Auswertung zu einem Ganzen. Die
Eintrage darin mussen widerspruchsfrei zueinander und zum Rest der Angaben sein.

Eine fur den Test festgelegte Antworten-Zufallsreihenfolge wird deaktiviert.
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33. Aufgabentyp=34/44

Der Aufgabentyp=34/44 ist an Aufgabentyp=4 angelehnt. Es gibt einen Punkt flur
richtige Ja-Entscheidungen. Falsche Ja-Entscheidungen bringen Punktabzug.
Fehlende Ja-Entscheidungen bleiben ungeahndet. Bei Negativ-Ergebnis wird auf
0 aufgerundet. Es wird im folgenden Beispiel die siebte als letzte belegte Antwort-
maoglichkeit erkannt. Wegen RICHTIG7=Ja erscheint in der Darstellung unten ein
mehrzeiliges Texteingabefeld. Das davor liegende RICHTIG6=Ja sagt aus, dass eine
der Lésungen nicht in Antwort 1-5 liegt, sondern in der siebten Antwortzeile in das
mehrzeilige Textfeld eingetragen werden muss, sonst ist die Aufgabe falsch beantwor-
tet. Ab drei Antworten ist eine 34-er Aufgabe sinnvoll.

-|Mﬁehnmﬁeuad-mdu¢>Eﬂmaﬁ<m>dumma;mm Il
34 ~|J I

o] (= I
-Nein;[-ISchrbder |I
P = [Enhara II
-Nein L[-IMerI-ceI |I
-Nem;[-IBrandt |I
-Ja ;[.Iein weiterer: |I
-Ja L[-ll(\esinger |I
D= I
e T I

Wenn also die sechste Checkbox richtigerweise markiert wird, muss unten im Textein-
gabefeld auch noch der exakte Begriff eingetragen werden.

Aufgabentyp 34 mit 4 Pkt. Hybrid: Checkboxen und ein mehrzeiliges Textfeld, -1/0/1 je falsche/fehlende/richtige Ja-Entscheidung

Die Eintrage in Zeile 6+7 verschmelzen bei der Auswertung zu einem Ganzen. Die
Eintrage darin missen widerspruchsfrei zueinander sein. Wenn unten der richtige Text
steht und die Checkbox noch ungesetzt ist, dann gibt es Punktabzug.

Eine fur den Test festgelegte Antworten-Zufallsreihenfolge wird deaktiviert. Von Be-
lang bei der Auswertung ist die Einstellung flr den gesamten Test in Bezug auf Unter-
scheidung Grof3/Kleinschreibung.
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Beim Aufgabentyp=44 ist wird im nachfolgenden Beispiel die achte als letzte belegte
Antwortmdglichkeit erkannt. Wegen RICHTIG8=Ja erscheint in der Darstellung ein
einzeiliges Texteingabefeld. Das davor liegende RICHTIG7=Nein sagt aus, dass die
richtige Losung schon zuvor irgendwo in Antwort 1-6 liegt und in der achten Antwort-
zeile nichts in das einzeilige Textfeld eingetragen werden darf, sonst ist diese Ent-
scheidung falsch. Ab drei Antworten ist eine 44-er Aufgabe sinnvoll.

Der Texteintrag in der letzten Antwortzeile ist vollig belanglos, es wird der Punkt als
unauffalliges Zeichen empfohlen, der auch nur im Debug-Modus angezeigt wird. Es
muss trotzdem etwas was drinstehen.

-|mmﬁmmmmmmmw1m Il
a4 [ I

W - I
-Nem ;[-IWUHT |I
[ = [ubke II
-Ja ;_|Schee| ]
-Ja ;[.IHeinemann |I
-Nein ;[-ICarstens |I
-Nein ;_Iein weiterer: |I
-Ja L[.I |I
e T I

Wenn also die Antworten 1/3/4/5 richtigerweise markiert sind, darf unten im Textein-
gabefeld nichts eingetragen sein. Nur so gibt es keinen Punktabzug.

Aufgabentyp 44 mit 4 Pkt. Hybrid: Checkboxen und ein einzeiliges Textfeld, -1/0/1 je falsche/fehlende/richtige Ja-Entscheidung

Die Eintrage in Zeile 7+8 verschmelzen bei der Auswertung zu einem Ganzen. Die
Eintrage darin missen widerspruchsfrei zueinander und zum Rest der Angaben sein.

Eine fur den Test festgelegte Antworten-Zufallsreihenfolge wird deaktiviert.
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34. Aufgabentyp=35/45

Der Aufgabentyp=35/45 ist an Aufgabentyp=5 angelehnt. Es gibt einen Punkt flur
richtige Ja-Entscheidungen. Falsche und fehlende Ja-Entscheidungen bringen
Punktabzug. Bei Negativ-Ergebnis wird auf 0 aufgerundet. Es wird im folgenden
Beispiel die siebte als letzte belegte Antwortmdglichkeit erkannt. Wegen RICH-
TIG7=Ja erscheint in der Darstellung unten ein mehrzeiliges Texteingabefeld. Das da-
vor liegende RICHTIG6=Ja sagt aus, dass eine der Losungen nicht in Antwort 1-5
liegt, sondern in der siebten Antwortzeile in das mehrzeilige Textfeld eingetragen wer-
den muss, sonst ist die Aufgabe falsch beantwortet. Ab drei Antworten ist eine 34-er
Aufgabe sinnvoll

-IMehlmﬁeNadmdeMmmdulﬂdmmdjimm Il
{35 =[J I

B i e I
-Nein L[.ISchr'oder |I
-Ja ;_]Ehmardt ]
-Nein ;[.IMerI-ce\ |I
-Nein ;[-IBrandt |I
-Ja ;_Iein weiterer: |I
-Ja L[-IKiesinger |I
e T I
i =T I

Wenn also die sechste Checkbox richtigerweise markiert wird, muss unten im Textein-
gabefeld auch noch der exakte Begriff eingetragen werden.

Aufgabentyp 35 mit 4 Pkt. Hybrid: Checkboxen und ein mehrzeiliges Textfeld, -1/-1/1 je falsche/fehlende/richtige Ja-Entscheidung

Die Eintrage in Zeile 6+7 verschmelzen bei der Auswertung zu einem Ganzen. Die
Eintrége darin missen widerspruchsfrei zueinander sein. Wenn unten der richtige Text
steht und die Checkbox noch ungesetzt ist, dann gibt es Punktabzug.

Eine fur den Test festgelegte Antworten-Zufallsreihenfolge wird deaktiviert. Von Be-
lang bei der Auswertung ist die Einstellung fir den gesamten Test in Bezug auf Unter-
scheidung Grof3/Kleinschreibung.
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Beim Aufgabentyp=45 ist wird im nachfolgenden Beispiel die achte als letzte belegte
Antwortmdglichkeit erkannt. Wegen RICHTIG8=Ja erscheint in der Darstellung ein
einzeiliges Texteingabefeld. Das davor liegende RICHTIG7=Nein sagt aus, dass die
richtige Losung schon zuvor irgendwo in Antwort 1-6 liegt und in der achten Antwort-
zeile nichts in das einzeilige Textfeld eingetragen werden darf, sonst ist diese Ent-
scheidung falsch. Ab drei Antworten ist eine 45-er Aufgabe sinnvoll.

Der Texteintrag in der letzten Antwortzeile ist vollig belanglos, es wird der Punkt als
unauffalliges Zeichen empfohlen, der auch nur im Debug-Modus angezeigt wird. Es
muss trotzdem etwas was drinstehen.

-|Mﬁem&uaa:mmdu¢>mmm>mmmmmwiw I
Las =] I

= = I
-NeinL_lwmﬁ If
-Ja ;_]Lubke I
P =1 [scheet I
-Ja L[.IHeinemann |I
-Nem ;[.ICarstens |I
-Nein L[.IE‘” weiterer: |I
-Ja ;[.I |I
B = I

Wenn also die Antworten 1/3/4/5 richtigerweise markiert sind, darf unten im Textein-
gabefeld nichts eingetragen sein. Nur so gibt es keinen Punktabzug.

Aufgabentyp 45 mit 4 Pkt. Hybrid: Checkboxen und ein einzeiliges Textfeld, -1/-1/1 je falsche/fehlende/richtige Ja-Entscheidung

Die Eintrage in Zeile 7+8 verschmelzen bei der Auswertung zu einem Ganzen. Die
Eintrage darin missen widerspruchsfrei zueinander und zum Rest der Angaben sein.

Eine fur den Test festgelegte Antworten-Zufallsreihenfolge wird deaktiviert.
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35. Aufgabentyp=36/46

Der Aufgabentyp=36/46 ist an Aufgabentyp=6 angelehnt. Es gibt einen Punkt fiur
richtige Ja-Entscheidungen. Falsche und fehlende Ja-Entscheidungen werden
nicht geahndet. Es wird im folgenden Beispiel die siebte als letzte belegte Antwort-
maoglichkeit erkannt. Wegen RICHTIG7=Ja erscheint in der Darstellung unten ein
mehrzeiliges Texteingabefeld. Das davor liegende RICHTIG6=Ja sagt aus, dass eine
der Losungen nicht in Antwort 1-5 liegt, sondern in der siebten Antwortzeile in das
mehrzeilige Textfeld eingetragen werden muss, sonst ist die Aufgabe falsch beantwor-
tet. Ab drei Antworten ist eine 34-er Aufgabe sinnvoll

-|wseh¢mﬁem.mmdu¢>uﬂmh<m>mmmahmm I
3| I

o [ I
-NeinL_ISchrdder |I
-Ja ;_]Ehmardt I
-Nein;_ll‘u'lerkel |I
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-Ja ;[.IKiesinger |I
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Wenn also die sechste Checkbox richtigerweise markiert wird, muss unten im Textein-
gabefeld auch noch der exakte Begriff eingetragen werden.

Aufgabentyp 36 mit 4 Pkt. Hybrid: Checkboxen und ein mehrzeiliges Textfeld, 0/0/1 je falsche/fehlende/richtige Ja-Entscheidung

Die Eintrage in Zeile 6+7 verschmelzen bei der Auswertung zu einem Ganzen. Die
Eintrége darin missen widerspruchsfrei zueinander sein. Wenn unten der richtige Text
steht und die Checkbox noch ungesetzt ist, dann gibt es keinen Punkt.

Eine fur den Test festgelegte Antworten-Zufallsreihenfolge wird deaktiviert. Von Be-
lang bei der Auswertung ist die Einstellung fir den gesamten Test in Bezug auf Unter-
scheidung Grof3/Kleinschreibung.
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Beim Aufgabentyp=46 ist wird im nachfolgenden Beispiel die achte als letzte belegte
Antwortmdglichkeit erkannt. Wegen RICHTIG8=Ja erscheint in der Darstellung ein
einzeiliges Texteingabefeld. Das davor liegende RICHTIG7=Nein sagt aus, dass die
richtige Losung schon zuvor irgendwo in Antwort 1-6 liegt und in der achten Antwort-
zeile nichts in das einzeilige Textfeld eingetragen werden darf, sonst ist diese Ent-
scheidung falsch. Ab drei Antworten ist eine 46-er Aufgabe sinnvoll.

Der Texteintrag in der letzten Antwortzeile ist vollig belanglos, es wird der Punkt als
unauffalliges Zeichen empfohlen, der auch nur im Debug-Modus angezeigt wird. Es
muss trotzdem etwas was drinstehen.

-|Wiehmdeuaﬂumdu¢>mwmmmmamw If
J46 =[] I
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I ST e |
-Ja ;_]Lubke If
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Wenn also die Antworten 1/3/4/5 richtigerweise markiert sind, darf unten im Textein-
gabefeld nichts eingetragen sein. Nur so gibt es keinen Punktabzug.

Aufgabentyp 46 mit 4 Pkt. Hybrid: Checkboxen und ein einzeiliges Textfeld, 0/0/1 je falsche/fehlende/richtige Ja-Entscheidung

Die Eintrage in Zeile 7+8 verschmelzen bei der Auswertung zu einem Ganzen. Die
Eintrage darin missen widerspruchsfrei zueinander und zum Rest der Angaben sein.

Eine fur den Test festgelegte Antworten-Zufallsreihenfolge wird deaktiviert.
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36. Aufgabentyp=37/47

Beim Aufgabentyp=37 ist wird im nachfolgenden Beispiel die vierte als letzte belegte
Antwortmoglichkeit erkannt. Wegen RICHTIG4=Ja erscheint in der Darstellung ein
(mehrzeiliges) Texteingabefeld. Das davor liegende RICHTIG3=Ja sagt aus, dass die
richtige L6sung nicht in Antwort 1-2 liegt, sondern in der vierten Antwortzeile in das
mehrzeilige Textfeld eingetragen werden muss, sonst ist die Aufgabe falsch beantwor-
tet. Ab drei Antworten ist eine 37-er Aufgabe sinnvoll. Es gibt einen Punkt.

Der Texteintrag in der letzten Antwortzeile enthélt den einzugebenden Text. Von Be-
lang bei der Auswertung ist die Einstellung flr den gesamten Test in Bezug auf Unter-
scheidung GrofR3/Kleinschreibung.

|Was ist der chemische Begriff fir K ? |
||stdas|e|ztePaaWAtR,mua@Lm.wmwmgm.mmemagmu
-m-li(a\zwumkarbonat ‘I
-Nein ;_ICh\orwasserstoﬁ ‘I
-Ja ;_Iein anderer Stoff ‘I
-Ja L[.INatriumchlond ‘ITemfeId—Inha\t be|_
er T | |
e |
e I |
[ nen [ |
-Nein ;_] |

Wenn also der dritte Radiobutton richtigerweise markiert wird, muss unten im Textein-
gabefeld auch noch der exakte Begriff eingetragen werden. Nur so gibt es den Punkt.
Um auf diese Spezifik hinzuweisen, befindet sich in Antwortzeile 4 ein Nicht-
Dateiname als Hinweis.

Aufgabentyp 37 mit 1 Pkt. Hybrid: Radiobuttons und ein mehrzeiliges Textfeld, 0/0/1 Pkt je falsche/fehlende/richtige Ja-Entscheidung

Die Eintrage in Zeile 3+4 verschmelzen bei der Auswertung zu einem Ganzen. Die
Eintrage darin missen widerspruchsfrei zueinander und zum Rest der Angaben sein.
Wenn unten der richtige Text steht und der Radiobutton noch ungesetzt ist oder wo-
anders steht, dann gibt es den Punkt nicht.

Eine fur den Test festgelegte Antworten-Zufallsreihenfolge wird deaktiviert.
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Beim Aufgabentyp=47 ist wird im nachfolgenden Beispiel die sechste als letzte belegte
Antwortmdglichkeit erkannt. Wegen RICHTIG6=Ja erscheint in der Darstellung ein
einzeiliges Texteingabefeld. Das davor liegende RICHTIG5=Nein sagt aus, dass die
richtige Lésung schon zuvor irgendwo in Antwort 1-4 liegt und in der sechsten Ant-
wortzeile nichts in das einzeilige Textfeld eingetragen werden darf, sonst ist die Auf-
gabe falsch beantwortet. Ab drei Antworten ist eine 47-er Aufgabe sinnvoll.

Der Texteintrag in der letzten Antwortzeile ist vollig belanglos, es wird der Punkt als
unauffalliges Zeichen empfohlen, der auch nur im Debug-Modus angezeigt wird. Es
muss irgend etwas was in der Datenbank drinstehen.

[Wie Iautet die Formel fiir Traubenzucker? If
||smerm|am,fa|sm,iuduluzteﬁ.agegd,mmmmmm{zsehmq_ If
[ ein =777 [table border=0><tr><td align=right>238 <br>32</td><td valign=center><font size=+2>U<font></td></tr><1t] |
-Ja L[.|C<5ub>8<fsub>H<5ub>12<J‘sub>0<sub>8<fsub> |I
- Nein ;_ |<marquee behavior=alternate scrollamount=50 scrolldelay=>5 text-decoration:blink;>a*+h*=c*</marquee> |I
- Nein ;[. I<tab|e border=0=<tr=<td valign=bottom=<font size=+3=(</font=</td><td valign=bottom=17<hr noshade>21 <J|I

-Nein L[.Ianders, namlich |I
. mwEl ) |[Fextreic-nnatt oo [

I e I |
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Wenn also die zweite Antwort richtigerweise markiert wird, darf unten im Texteingabe-
feld nichts eingetragen sein. Nur so gibt es den Punkt. Um auf diese Spezifik hinzu-
weisen, befindet sich in Antwortzeile 6 ein Nicht-Dateiname als Hinweis.

Aufgabentyp 47 mit 1 Phkt. Hybrid: Radiobuttons und ein einzeiliges Textfeld, 0/0/1 Pkt je falsche/fehlende/richtige la-Entscheidung

Die Eintrage in Zeile 5+6 verschmelzen bei der Auswertung zu einem Ganzen. Die
Eintrage darin missen widerspruchsfrei zueinander und zum Rest der Angaben sein.

Eine fur den Test festgelegte Antworten-Zufallsreihenfolge wird deaktiviert.
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37. Aufgabentyp=38

Alles oder nichts — ein Punkt, wenn alles richtig.

mm!m
A

Ja 7]
Ja_

!!!

Es erscheinen mehrzeilige Textfelder.

Die Reihenfolge der Eingabe muss hier eingehalten werden (bei den Typen 51-58 ist
die Reihenfolge nicht zwingend).
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w

8. Aufgabentyp=39

Alles oder nichts — ein Punkt, wenn alles richtig.

went

2 =
o

Es erscheinen einzeilige Textfelder.

I
I
I

Die Reihenfolge der Eingabe muss hier eingehalten werden (bei den Typen 51-58 ist
die Reihenfolge nicht zwingend).
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39. Aufgabentyp=40

Alles oder nichts — ein Punkt, wenn alles richtig.

- J L[. I;+;—Ieer;+Cottbu 5;-Berlin;+Potsdam;+Frankfurt (Oder).-Pasewalk;-Stendal;
- Ja L_ l;+:'|66f;+Dresden;-Cottbus;+Le|pzwg;—Erfu t:+Chemnitz:-Jena;

Es erscheinen Multiselect-Listenfelder.

Potsdam
Frankfurt {Oder)

Es kdnnen auch mehrere Richtige in einer Liste enthalten sein.
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40. Aufgabentyp=48

Fur jeden richtigen Klick ein Punkt — falsche oder fehlende Klicks werden nicht geahn-
det.

-m +-leer;+Rostock;-Schwedt; + Schwerin;+ Greifswald;-Prenzlau;-Kiel; IMeckIenburg Vol _
-Ja ;[.I;+;-Ieer;1Cottbus;-Bedin;+Potsdam;+Frankﬁ.|rt (Oder).-Pasewalk;-Stendal; ||Brandenburg |_
- Ja L[.I +;-leer;+Dresden;-Cottbus; +Leipzig;-Erfurt; +Chemnitz;-Jena; ||Sachsen |_

Es erscheinen Multiselect-Listenfelder.

Es kdnnen auch mehrere Richtige in einer Liste enthalten sein.
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41. Aufgabentyp=49

Fur jeden richtigen Klick ein Punkt — fur jeden falschen Klick ein Punkt Abzug. Fehlen-
de Klicks werden nicht geahndet. Geréat man in die Miesen, wird auf O Punkte aufge-
rundet.

+:-leer+Rostock;-Schwedt;+Schwerin;+ Greifswald:-Prenzlau:-Kiel;

- Ja ;_ |:#:-leer-+Cottbus:-Berlin: +Potsdam: +Frankiurt (Oder).-Pasewalk:-Stendal: ||Brandenburg
- Ja L[- I;+;—Ieer;+Dre5den;-Cottbus;+ Leipzig;-Erfurt:+Chemnitz;-Jena; ‘ ISachsen

[ e 0 I

[ e I

e = I

Es erscheinen Multiselect-Listenfelder.

mehrzeilige multiple Auswahlfelder: -1/0/1 Pkt je falsche/fehlende/richtige Text-Auswahl

Es konnen auch mehrere Richtige in einer Liste enthalten sein.
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42. Aufgabentyp=50

Fur jeden richtigen Klick ein Punkt —fur jeden falschen Klick und fir jeden fehlenden
Klick ein Punkt Abzug. Gerat man in die Miesen, wird auf O Punkte aufgerundet.

-+ :-leer-+Rostock; -Schwedt; +Schwerin; +Greifswald;-Prenzlau;-Kiel;
- Ja ;[- I;+;—Ieer;+Cottbus;—Ber\in;+ Potsdam;+Frankfurt (Oder);-Pasewalk:-Stendal; ||Brandenbu g
- Ja ;_ I;+;—Ieer;+ Dresden:-Cottbus:+Leipzig:-Erfurt:+Chemnitz;-Jena: ||Sach5en

MNein * Das Musterland des Ostens
en ST

e I
e I
e I
e =1
e I

Es erscheinen Multiselect-Listenfelder.

mehrzeilige multiple Auswahlfelder: -1/-1/1 Pkt je falsche/fehlende/richtige Text-Auswahl

Es kdnnen auch mehrere Richtige in einer Liste enthalten sein.
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43. Aufgabentyp=51/55

Bei Aufgabentyp=51 erscheinen mehrzeilige Textfelder. Es brauchen hier bei mehre-
ren Texteingabefeldern keine eindeutigen Hinweise gegeben werden sollen, in wel-
cher Reihenfolge die Loésungen einzeln eingegeben werden sollen. Antworten-
Zufallsreihenfolge ist méglich.

Fur eine richtige Losung gibt es einen Punkt und fur eine falsche Lésung einen Punkt-
abzug. Eine fehlende Losung wird nicht extra geahndet. Gerat man in die Miesen, wird
auf 0 Punkte aufgerundet.

|1ennen Sie die Hauptstadte der fiinf neuen Bundeslander in beliebiger Reihenfolge! If
S s ]
s I [Sehwern I
-Ja ;[.IPotsdam |I
-Ja ;[.IMagdeburg |I
s =  [Er I
-Ja ;[.IDresden |I
[ =T
e T
e I | [
[ e =T I

Die fur den Gesamttest eingestellte Behandlung der Grol3-Kleinschreibung ist bei der
Bewertung von Belang.

Aufgabentyp 51 mit 5 Pkt. mehrzeiliges Textfeld: jede von h ] il b -1/0/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text-
= - . Eintrag

Wenn jeweils nur ein Wort einzugeben ist, braucht man daftr eigentlich kein mehrzei-
liges Textfeld.
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Bei Aufgabentyp=55 sind es dieselben Daten. Es ist nicht notig, durch
RICHTIGNn=Nein oder Nicht-Dateinamen Hinweise zu geben, welche Ldsung in wel-
ches Eingabefeld soll. Es wirde sogar verwirren, wenn man solche Hinweise missach-
tet und trotzdem alles richtig hat.

|Nennen Sie die Hauptstadte der funf neuen Bundeslander in beliebiger Reihenfolge! If
| mee ]
| =) (e I
-Ja ;_IPotsdam |I
-Ja ;[.IMagdeburg |I
I [Er I
-Ja ;[.IDresden |I
O I
[ e I
[ e ] I
[ e =T | I

Die fur den Gesamttest eingestellte Behandlung der Grol3-Kleinschreibung ist bei der
Bewertung von Belang. Bei Aufgabentyp=55 erscheinen einzeilige Textfelder.

Aufgabentyp 55 mit 5 Pkt. einzeiliges Textfeld: jede von meh & ingek -1/0/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text-

Bei Aufgabentyp 51/55 ist vorgesehen, dass in den Eingaben Steuerzeichen und tber-
flissige Leerzeichen vor der Bewertung entfernt werden.
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44. Aufgabentyp=52/56

Bei Aufgabentyp=52 erscheinen mehrzeilige Textfelder. Es brauchen hier bei mehre-
ren Texteingabefeldern keine eindeutigen Hinweise gegeben werden sollen, in wel-
cher Reihenfolge die Ldsungen einzeln eingegeben werden sollen. Antworten-
Zufallsreihenfolge ist méglich.

Fur eine richtige Losung gibt es einen Punkt und fur eine falsche Lésung einen Punkt-
abzug. Eine fehlende Losung wird ebenfalls mit Punktabzug geahndet. Gerat man
in die Miesen, wird auf O Punkte aufgerundet.

|Nennen Sie die Hauptstadte der funf neuen Bundeslander in belizbiger Reihenfalge! Il
Bl e ]
mISchwerin |IS
-Ja ;[-IPotadam |IP
-Ja L[.IMagdeburg |IM
-Ja ;_]Erfurt |
-Ja ;[.IDreEden |ID
I I
e I | [
e T | I
er T [ I

Die fur den Gesamttest eingestellte Behandlung der Grol3-Kleinschreibung ist bei der
Bewertung von Belang.

Aufgabentyp 52 mit 5 Pkt. ben, -1/-1/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text-

Wenn jeweils nur ein Wort einzugeben ist, braucht man dafiir eigentlich kein mehrzei-
liges Textfeld.
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Bei Aufgabentyp=56 sind es dieselben Daten. Es ist nicht notig, durch
RICHTIGNn=Nein oder Nicht-Dateinamen Hinweise zu geben, welche Lésung in wel-
ches Eingabefeld soll. Es wirde sogar verwirren, wenn man solche Hinweise missach-
tet und trotzdem alles richtig hat.

|Nennen Sie die Hauptstadte der funf neuen Bundeslander in beliebiger Reihenfalge! |
el ]
o [ I
-Ja L[-IPotsdam ||
-Ja ;[-IMagdeburg |I
L el 5D I
-Ja L[-IDresden ||
-Nein;[-IEIbﬁorenz |I
v T I
eI I
Dl I

Die fur den Gesamttest eingestellte Behandlung der Grol3-Kleinschreibung ist bei der
Bewertung von Belang. Bei Aufgabentyp=56 erscheinen einzeilige Textfelder.

Aufgabentyp 56 mit 5 Pkt einzeiliges Textfeld: jede von meh o ingeben, -1/-1/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text-
== p - Eintrag

Bei Aufgabentyp 52/56 ist vorgesehen, dass in den Eingaben Steuerzeichen und tber-
flissige Leerzeichen vor der Bewertung entfernt werden.
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45. Aufgabentyp=53/57

Bei Aufgabentyp=53 erscheinen mehrzeilige Textfelder. Es brauchen hier bei mehre-
ren Texteingabefeldern keine eindeutigen Hinweise gegeben werden sollen, in wel-
cher Reihenfolge die Lésungen einzeln eingegeben werden sollen. Antworten-
Zufallsreihenfolge ist méglich.

Fur eine richtige Losung gibt es einen Punkt und fur eine falsche Lésung einen Punkt-
abzug. Eine falsche oder fehlende Losung wird nicht geahndet.

|Nennen Sie die Hauptstadte der fiinf neuen Bundeslander in beliebiger Reihenfolge! I
B s ]
(s =J [Sehmerin I
-Ja ;_Ipotsdam ‘I
-Ja L[.IMagdeburg ‘I
| | [z |
o (mm |
e T
e I | |
[ hen I
[ ein <] I

Die fur den Gesamttest eingestellte Behandlung der Grof3-Kleinschreibung ist bei der
Bewertung von Belang.

Aufgabentyp 53 mit 5 Pkt. 1 il S h o il ben, 0/0/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text-

Wenn jeweils nur ein Wort einzugeben ist, braucht man dafir eigentlich kein mehrzei-
liges Textfeld.
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Bei Aufgabentyp=57 sind es dieselben Daten. Es ist nicht notig, durch
RICHTIGNn=Nein oder Nicht-Dateinamen Hinweise zu geben, welche Ldsung in wel-
ches Eingabefeld soll. Es wirde sogar verwirren, wenn man solche Hinweise missach-
tet und trotzdem alles richtig hat.

|Nennen Sie die Hauptstadte der finf neuen Bundeslander in belisbiger Reihenfalge! I
e ]
mls«:hwerin
-Ja ;[.Ipotsdam ‘I
-Ja L[-IMagdeburg ‘I
= =IR Ee I
-Ja L[.IDresden ‘I
e I I
[ = I
e I I
e I I

Die fur den Gesamttest eingestellte Behandlung der Gro3-Kleinschreibung ist bei der
Bewertung von Belang. Bei Aufgabentyp=57 erscheinen einzeilige Textfelder.

Aufgabentyp 57 mit 5 Pkt. h o il b 0/0/1 Pkt je falscher/fehlender/richtiger Text-

Bei Aufgabentyp 53/57 ist vorgesehen, dass in den Eingaben Steuerzeichen und tber-
flussige Leerzeichen vor der Bewertung entfernt werden.
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46. Aufgabentyp=54/58

Alles oder Nichts — ein Punkt fiir die komplett richtige Losung.

Bei Aufgabentyp=54 erscheinen mehrzeilige Textfelder. Es brauchen hier bei mehre-
ren Texteingabefeldern keine eindeutigen Hinweise gegeben werden sollen, in wel-
cher Reihenfolge die L6sungen einzeln eingegeben werden sollen. Antworten-
Zufallsreihenfolge ist moglich.

|Nennen Sie die Hauptstadte der fiinf neuen Bundeslander in beliebiger Reihenfolge! |l
s ]
= [Sehwerin I
-Ja ;_IPotsdam ||
-Ja L[.IMagdeburg |I
[ Emel |Em I
-Ja ;[-IDresden ||
[ e <] [
O e I
[ e I
[ e =] [

Die fur den Gesamttest eingestellte Behandlung der Grol3-Kleinschreibung ist bei der
Bewertung von Belang.

Aufgabentyp 54 mit 5 Pkt. mehrzeiliges Textfeld: jede von mehreren Lisungen eingeben, 0/1 Pkt, 1 Pkt nur wenn jede Eingabe richtig

Wenn jeweils nur ein Wort einzugeben ist, braucht man dafir eigentlich kein mehrzei-
liges Textfeld.
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Bei Aufgabentyp=58 sind es dieselben Daten. Es ist nicht notig, durch
RICHTIGNn=Nein oder Nicht-Dateinamen Hinweise zu geben, welche Lésung in wel-
ches Eingabefeld soll. Es wirde sogar verwirren, wenn man solche Hinweise missach-
tet und trotzdem alles richtig hat.

-

-Nem ;_Iund die nachste ist

-Ja ;[.IPotsdarn |I
-NeinLl.lund die nachste ist |I
-Ja ;[.IMagdeburg |I
-NeinL_lund die nachste ist |I
s = [Er I
-Nein;_lund die nachste ist |I
-Ja L[.IDresden |I

Die fur den Gesamttest eingestellte Behandlung der Grol3-Kleinschreibung ist bei der
Bewertung von Belang. Bei Aufgabentyp=58 erscheinen einzeilige Textfelder.

Bei Aufgabentyp 54/58 ist vorgesehen, dass in den Eingaben Steuerzeichen und Uber-
flussige Leerzeichen vor der Bewertung entfernt werden.
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47. Aufgabentyp=59

Es gibt einen Punkt fir den richtigen und keinen Punktabzug fir den falschen Klick auf
jede Liste.

D=
e T

+;-leer;+Rostock;-Schwedt; +Schwerin;+Greifswald; -Prenzlau;-Kiel;

e =]
L el
L el
C vens] |
L e
U el

Die Eingabefelder sind nicht-multipel - in jeder Liste ist einer von mehreren Richtigen
anzuklicken. Hier ist es nur eine Liste.

mehrzeilige nicht-multiple Auswahlfelder, mehrere Richtige: 0/1 Pkt je falsche/richtige Text-Auswahl

Fairerweise gehort eine Ausweichmaoglichkeit dazu, wenn man keine der Angebote als
Ldsung ansieht.
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48. Aufgabentyp=60

Es gibt einen Punkt fiir den richtigen und einen Punktabzug fur den falschen Klick auf
jede Liste. Kommt man dabei in die Miesen, wird auf O Punkte aufgerundet.

B s

-
=

-+ -leer;+Rostock;-Schwedt; + Schwerin:+Greifswald.-Prenzlau;-Kiel;

Ja
- Nein _[. IMec klenburg-Vorpommern

- Ja L[. |;+ -leer;+Cottbus;-Berlin;+Potsdam:+Frankfurt (Oder);.-Pasewalk:-Stendal;

- Nein ;_ IBranden burg

- Ja ;[. I;+;-Ieer;+ Dresden;-Cottbus:+Leipzig:-Erfurt: +Chemnitz;-Jena;
- MNein L[.ISachsen

e I

e

e =1

Die Eingabefelder sind nicht-multipel - in jeder Liste ist einer von mehreren Richtigen
anzuklicken.

mehrzeilige nicht-multiple Auswahlfelder, mehrere Richtige: -1/1 Pkt je falsche/richtige Text-Auswahl

Fairerweise gehort eine Ausweichmoglichkeit dazu, wenn man keine der Angebote als
Ldsung ansieht.
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N

9. Aufgabentyp=61

Alles oder Nichts — ein Punkt fur die komplett richtige Losung.

-+ -leer;+Rostock:-Schwedt:+Schwerin; +Greifswald; -Prenzlau;-Kiel; IMecklenburg-Vo

+:-leer;+Cottbus:-Berlin: +Potsdam; +Frankfurt (Oder):-Pasewalk:-Stendal; randenburg

.+:-leer;+Dresden -Cottbus +Leipzig:-Erurt;+Chemnitz;-Jena: achsen

ik,

I
A

Die Eingabefelder sind nicht-multipel - in jeder Liste ist einer von mehreren Richtigen
anzuklicken.

Prenzlau
Kiel

Potsdam
Frankfurt (Oder)

Fairerweise gehort eine Ausweichmaoglichkeit dazu, wenn man keine der Angebote als
Lésung ansieht.
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